

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 február 22

6 óra -- perc

VÉDEKEZNEK A FAGY ELLEN A CSEPELI PRIMÖR-KERTÉSZETEK BEN

i nj/Szné R No Hnó Bn 1955 február 22

Csepel szigetén több nagyobb konyhakertészeti üzem működik. Ezek az üzemek berendezkedtek a melegágyi ujdonságok termesztésére is. Egy-egy üzem 500-1500 melegágyi ablakkal rendelkezik és a tavasszal kiültetendő palántákon kívül primőrököt; salátát, hónaposretket, kalarábét, répát, uborkát és spárgatököket termesztenek.

Az onyhe télen eddig sikeresen védték meg a melegágyi növényzetet a fagyok ellen, most azonban, hogy az időjárás újból hidegre fordult, nagy gonddal igyekeznek megővni a már szépen fejlődő ujdonságokat. Minden üzemben éjjeli ügyeletes szolgálatot szerveztek. Az ügyeletes kertész éjjel állandóan figyeli a hőmért és amikor a hajnali órákban a higany süllyedni kezd, társait felkeltve, percek alatt újabb takaróréteget helyeznek el a melegágyakon. A kertészetekben rádiót szereltek fel, s nagy érdeklődéssel várják az időjárás-jelentéseket./MTI/

A FŐVÁROS LEGKORSZERŰBB ISKOLÁJA ÉPÜL MÁTYÁSFÖLDÖN

i SzB/SzB NL Hnó Bn 1955 február 22

Mátyásföldön a Tánicsics utcában új iskolát emelnek a 21. számú állami építőipari vállalat dolgozói.

A villaszerű, emeletes épületben, - amely Budapest legkorszerűbb iskolája lesz - a nyolc tanterem kívül tanári szobák, laboratórium, személyzeti lakások, tornaterem, étterem, tusszó és mosdóhelyiségek, uttörő és ifjusági helyiségek, tanulószoba és külön előadóterem is létesül. Az építők már az iskola-épület pincefalazását végzik.

Az új iskola az év végére készül el./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 22.

6 óra 05 perc

SZOMBATON ELŐADJÁK A ZENAKADÉMIÁN BERLIOZ "FAUST ELKÁRHOZÁSA"
CENE MŰVET

1 Tom/PE -cz Bn

1955. február 22.

Berlioz Hector, a francia egyik legnagyobb zeneszerzője 1846. februárjában Pesten járt és két hangversenyt adott. Itt hallotta a Rákóczi indulót. Ördönős gyorsasággal meghíresszvelte a már első hangversenyén óriási lelkesedés mellett maga vezényelte el. A páratlan magyar indulónk szövege is ez a legendáriuszosbb szimfonikus feldolgozása, amelyet Berlioz azután "Faust elkárhozása" című operaszerté, dram-tikus legendájába szőtt bele. A "Faust elkárhozását" hazánkban az elmúlt huszonöt év alatt nem adták elő. A művet most a Magyar Állami Hangversenyzenekar előadásában és Ferencsik János vezényletével a Zenakadémián mutatják be február 26-án, szombaton este 8 órakor. A nagy oratórium szólóit Szecsődi Irén, Simándy József és Molis György éneklik. Közreműködik a Budapesti Kórus. Az előadást február 28-án, hétfőn este az Erkel Színházban megismétlik. /MTI/

SZALONGYUFÁT KÉSZIT APRILIS 4-RE A GYUFAIPARI VÁLLALAT

1 SJH/HM NL Hné Bn 1955 február 22

A Gyufaipari Vállalat kecskeméti telepén márciusban újfajta, pirosfejű szalongyufa gyártását kezdik meg. A kis dobozban forgalomba kerülő gyufából április 4-re körülbelül félmillió dobozzal készítenek és azt tervezik, hogy a dobozokat az Országházat, a Kossuth-hidat, illetőleg a Szabadság-szobrot ábrázoló izléses címkékkel látják el. /MTI/

A LIPCSEI NEMZETKÖZI VÁSÁRRAL KÖZVETLEN TÁVGÉPIRÓ ÖSSZEKÖTTETÉST
LÉTESIT A POSTA

1 KF/KF NL Hné Bn 1955 február 22

A posta a február végén nyíló Lipcsei Nemzetközi Vásár alkalmából a szokottnál nagyobb távbeszélőforgalomra számít. Ezért a vásár idejére közvetlen távgépiró összeköttetést is létesítenek Budapest-Lipcse vonalon. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 22.

6 óra 10 perc

BÉKESÁROK, KÉRDEZZ-FELELEK LÁDÁK - TÖBB MINT KÉTSZÁZ AKTÍVA
ÖTLETES MUNKÁJA SEGÍTI A BÉKEHARCOT AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

i HI/Bné/PE -cz X Bn

1955. február 22.

Az Egyesült Izzó dolgozóit vasárnap a IV. kerületi béketalálkozón hatvan küldött képviselte, olyan emberek, akiket munkatársaik szeretnek és becsülnek. E baráti kapcsolat és a békeért folytatott lelkes aktivitás nyomán egyre többen támogatják tevékenyen az üzemi békebizottság munkáját. A küldöttek saját üzemi részükben három-négy főből álló kis csoportokat szerveztek, s most már több mint kétszázan folytatják a felvilágosító munkát. Nem mulik el termelési érdekezet, röppnyulás, vagy más összejövétel, smelyet - ha csak pár szóval is - össze ne kapcsolnának a békeért folyó harccal. A munkások mellett is számtalanszor adódik alkalom egyéni beszélgetésekre. Jobbágy Béláné, a speciál-lámpaosztályon, Csillag Albert a lámparaktárban, Árvai Józsefné a miniatűr mérésnél és a többiek is a munkahelyén naponta módot találnak arra, hogy megmagyarázzák dolgozó társaiknak: a termelőmunkában elért jó eredményeikkel is a béke tábort erejét növelik. Az értelmiségiek is lelkes munkát végeznek. Szabó Kálmán a műszaki Sándor Gyula az adminisztratív dolgozók közötti békeaktivitást szervezi.

A IV. Magyar Békekongresszusra készülődve valamennyien fokozott kedvvel dolgoznak. Mindegyiküknek van egy-egy jó ötlete, hogyan kapcsolják be a békeharcba az üzemi valamennyi dolgozóját, s hogyan tartsák ébren bennük a kongresszus után is a béke kérdései iránti állandó érdeklődést. Így született meg az elgondolás, hogy minden egyes műhelyben szépen feldiszitott "békesarkot" készítsenek. Itt tetszetős külsejű emlékkönyveket helyeznek el ezzel a címmel "Miért akarod a békét?" A dolgozók gondolatait, élményeit gyűjtik így össze, majd a gyár munkásainak aláírásával megpecsételt könyvecskéket az Országos Béketanácsához juttatják el, hogy így is hangot adjanak a gyár több ezer dolgozója békekeresésének.

Ugyancsak műhelyenként "Kérdezz - felelek" - ládákat állítanak fel, hogy állandóan tájékozódhassanak, hogy ne vélekedjenek a dolgozók a nemzetközi helyzetről, s választ adhassanak nekik a békeharccal kapcsolatos külpolitikai kérdéseikre. Az üzemi lapban, az "Izzó"-ban külön rovatot nyitnak, ahol a békebizottság rendszeresen közli híreit a saját munkájáról, s az eddigénél bővebben tárgyalják majd a nemzetközi békeharccal eseményeit is.

Azt is elhatározták, hogy február 26-án, a békekongresszus megnyitását megelőzően minden munkahelyen röppnyulást tartanak, s felhívják az üzemi dolgozókat: aznap kiváló termelési eredményeikkel is bizonyítsák be a béke ügye mellett kiállásukat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. február 22.

6 óra 15 per

KULTURÁLIS HIREK A FŐVÁROSI ÜZEMEKBŐL, TANÁCSOK ÉLETEBŐL

6 VT/Fd/PE -cz Bn

1955. február 22.

A felszabadulási kulturális seregszemle során számos fővárosi üzemben rendeznek különféle kiállításokat.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat

tízéves fejlődését, életét bemutató kiállítás nyílt a vállalat Köztársaság-téri telepén. A kiállításon táblázatok ismertetik a csőhálózat, a gáztermelés fejlődését, a főváros gázszolgáltatásának emelkedését. A Köztársaság-téri telepen kívül a kiállítás anyagát a vállalat négy másik budapesti telepére is elviszik.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete kulturotthonának

képzőművész szakköre március 1-től 15-ig rendez kiállítást a kulturotthonban. Az idén ez lesz a szakkör első nagyobb kiállítása, amelyen a szakkör tagjainak egy évi munkáját mutatják be.

A Budapesti Szerszámgépgyárban

hamarosan megkezdői munkáját a fotó szakkör. A kör tagjai a tervek szerint lefényképezik a termelésben élenjáró dolgozókat. A képeket kiállítják s egy-egy felvételt a családnak is elküldenek emlétként. Tervbe vették, hogy összegyűjtik a multból maradt fényképeket, amelyek a gyár régi életét ábrázolják, s ezeket kiállításon hasonlítják össze az üzem mostani helyzetéről, életéről készült felvételekkel.

A Ganz Vagon- és Gépgyár

képzőművész szakköre felszabadulási kiállításra készül, amelyet - előre láthatólag márciusban - a pesterzsébeti kulturotthonban rendeznek. A szakköri tagok üzeni tárgyú olajfestményekkel, akvarellekkel, pasztellképekkel, ceruzarajzokkal és vipszből készült szobrászművekkel vesznek részt a kiállításon.

x x x

Egy évvel ezelőtt alakult meg a fővárosi tanács szimfonikus zenekara. Az évforduló alkalmából február 25-én, este fél 8 órakor ünnepi estét rendeznek a fővárosi tanács kulturtermében /Városház utca 9-11./ Az esten közreműködik Hernádi Lajos érdemes művész, vezényel Lukács Miklós, az Állami Operaház karnagyja.

x x x

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. február 22.

6 óra 20 perc

/Kulturális hírek. . . folyt./ ö Zs/Tr/PE -cz Bn

Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író február 23-án este 7 órakor a soroksári Dózsa György kulturotthonban tart ismertetést a "Szabadság árnyékában" című könyvéről. Az előadás után a "Felszabadult föld" című filmet vetítik.

x x x

A VII. kerületi tanács, népművelési állandó bizottsága ismeretterjesztő előadássorozatot rendez a kerületi kisipari termelőszövetkezetekben és munkásszállásokon. Február 23-án délután 5 órakor a Munkavédelmi ktsz. Kazinczy utca 14. szám alatti helyiségében Kőrösi Csoma Sándorról, 25-én, a Plasztik Játék és Dizmű ktsz. Dohány utca 48. szám alatti helyiségében "Reumatikus betegségek" címmel tartanak előadást.

Márciusban a kerületi munkásszállásokon ismeretterjesztő előadásokat rendeznek nemzeti nagyjaink életéről, s a tudományos és kulturális élet számos időszaki kérdéséről.

x x x

A Szovjet Könyvtár Házban/VII. Gorkij fasor 45./február 23-án, szerdán este fél 8 órai kezdettel Csajkovszkij "A fekete cipője" című operáját mutatják be mikrobarázdás hanglemezről a Moszkvai Nacyszínház művészeinek előadásában, Melik-Pasajev vezényletével. /MTI/

"A FOGASKERÉK TÖRTÉNETE"

i HI/PE -cz Bn

1955. február 22.

címmel az Országos Találmányi Hivatal és a Borsálmom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat kiállítását rendez az ujtási tanácsadó szolgálat Lenin körüti helyiségeiben. A kiállítás modellek, grafikonok és nagyszámú képanyag segítségével szemlélteti a fogaskerék szerepét a gépípar fejlődésében az ókori járművektől kezdve a legkorszerűbb fogaskerék-átjáratokig. A kiállítást február 26-án, szombaton délután fél 1 órakor Vörös Imre Kossuth-díjas egyetemi tanár nyitja meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. február 22. 6 óra 25 perc

LETARTÓZTATTÁK A FÖLDGÉP VÁLLALAT FOSZTOGATÓIT

i -cz/Szné Bn

1955. február 22.

Az É.M. 1.sz. Földmunkát Gépesítő Vállalat főmunkavezetője Schulva Mihály, továbbá Varga Antal anyagbeszerző, Major László gumijavitó, Dóczi Károly diszpécser, Takács László, Benedek György, Szabó Károly és Kiss Imre gépkocsivezetők 1953. januárjától 1954. szeptemberéig a vállalat Soroksári uti és Illatos uti javító-műhelyét és anyagraktárát rendszeresen fosztogatták. Összesen 204.000 forint értékű autómotorokat, autóalkatrészeket, külső gumikat és egyéb felszerelési tárgyakat loptak el. A lopott tárgyak nagyrészt Pálvölgyi Ferenc iparendély nélkül dolgozó géplakatos és Joszt Ferenc autószerelő vásárolta meg üzérkedés céljára. Az előzetes letartóztatásba helyezett tolvajokkal és üzérkedőkkel szemben a Fővárosi Ügyészség társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és büntetővetkezethen elkövetett lopás büntette miatt nyújtott be vádiratot. /MTI/

SZAKSZERVEZETI HIREK

i HI/HI/Szné -cz Bn

1955. február 22.

A Pedagógusok Szakszervezete április 4. tiszteletére kiállítást rendez a népművészettel foglalkozó pedagógusok munkáiból. A kiállításra eredeti gyűjtés, saját készítésű, népi motívumokkal díszített tárgyak, kézimunkák, faragások, szöttek, stb. küldhetők be jegyzék kíséretében március 10-ig a Pedagógusok Szakszervezete iskolai osztályára /Budapest, VI. Gorkij fasor 34-36./

x x x

A Fővárosi Villamosvillós szakszervezeti bizottsága február 26-án este 7 órai kezdettel az "Egri Ferenc" kulturteremben jutalomműsort rendez a vállalatnál tíz éve alkalmazásban lévő dolgozók tiszteletére. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. február 22. 6 óra 30 perc

TTIT-HIREK

-cz/Szné Bn

1955. február 22.

"Rendellenes vérzések és a rákbetegség" címmel dr. Zoltán Imre egyetemi tanár tart előadást a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat egészségügyi sorozatának keretében február 23-án este 6 órakor a Semmelweis-teremben /VIII. Szentkirályi-utca 21./

x x x

Február 24-én este 6 órakor a MEDOSZ kulturotthonban /VI. kerület Jókai u. 2-4/ kezdődik a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "A művészi fényképezés titkai" című előadás-sorozat. Az előadást Szimán Oszkár, a Fotokémiai Kutatóintézet munkatársa tartja "A fényképezés története" címmel. Jelentkezési lapok és részletes tájékoztatók a budapesti OFOTÉRT üzletekben kaphatók. /MTI/

x x x

AZ IDÉN UJABB SZÁZ LOVASKÉZBESITŐT ÁLLITANAK MUNKÁBA

i KF/KF/Szné NL Bn

1955. február 22.

A tanyavilág és az egyes nehezen megközelíthető helyek, hegyvidékek postai ellátását az idén is tovább fejlesztik. Ezért az év folyamán ezeken a helyeken újabb száz lovaskézbesítőt állítanak munkába. /MTI/

--

TÖBB MINT FÉLMILLIÓ FORINT KÖLCSÖNT KAPTAK TAVALY A XI. KERÜLET KISIPAROSAI ÉS KISKERESKEDŐI

i KF/Bné/Szné

1955. február 22.

Az elmúlt évben államunk jelentős összeget adott kölcsön kisiparosoknak és kiskereskedőknek, hogy megkezdhessék működésüket. Az Országos Takarékpénztár XI. kerületi fiókja 126 kisiparosnak és 37 kiskereskedőnek több mint félmillió forint ilyen hitelt folyósított. Az állami hitel segítségével dolgozó kisiparosok és kiskereskedők nagymértékben elősegítik a XI. kerület lakosainak közszükségleti cikkeivel való ellátását. /MTI/

--

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. február 22. 6 óra 35 perc

LÉGSZÜRŐ GYERTYÁK KÉSZÜLNEK A GRÁNIT CSISZOLÓKORONG ÉS KŐEDÉNY-
GYÁRBAN

I SZB/SZB/Szné NL Bn 1955. február 22.

A filmgyárakban sok fejtörést okoz a levegő portar-
talmának a megszüntetése. A felvételeknél, a vetítésnél ugyanis minden
kis porszemcse zavart okoz.

A teljesen tiszta, pormentes levegő biztosítására
légszűrő gyertyákat készítenek a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár-
ban. A gyertyák, illetve szűrőcsövek olyan préselt anyagból készülnek,
amely csak a tiszta levegőt engedli át, a porszemcséket visszatart-
ják.

A gyertyákból most 800 darab készül a Forte film-
gyár részére. /MTI/

KORNYEJCSUK: "A NAGY MŰTÉT" CÍMŰ DARABJÁT FEBRUÁR 26-ÁN MUTATJA BE A
NÉPHADSEREG SZINHÁZA

i Sr/Szl/Szné Li Bn 1955. február 22.

Korneycsuk: "A nagy műtét" című darabját a Magyar
Néphadsereg Színháza február 26-án mutatja be. A színházban a próbák
"szinte megállás nélkül" folynak. Egri István, a darab főrendezője a
jól pergő jeleneteknél már csak ritkán állítja meg a szereplőket.
Platon Krecsit, az örökké kutató sebészfőorvost, - "A nagy műtét" fő-
szereplőjét - Szakács Miklós, Aranykagyló orvosát Mádi Szabó Gábor ala-
kitja. Bulla Elma érdemes művész egy építészmérnök figuráját viszi
színpadra. Mária Taraszovna szerepében Berky Lili, Bublik alakjában
Bánhídi László, Boeskarjova figurájában Sulyok Mária mutatkozik be.
Egy kis város derék vezetőjét kelti életre Deák Sándor.

A díszleteket Bozó Gyula, a jelmezeket Láng Rudolf
tervezte.

"A nagy műtét"-et Gábor Andor fordította magyar nyelvre. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. február 22.

6 óra 40 perc

LEVÉL PÁRIZSBA -- 7 RAYMOND LEBEGUE-NEK, A SORBONNE TANÁRÁNAK

i Sr/Szl/PE Li VE

1955. február 22.

Győry János, az Műtvs Loránd Tudományegyetem bölcsészkarának docense levelet írt Raymond Lebeque-nak, a Sorbonne tanárának Párizsba, 47 rue de Ecoles címre.

"Kedves Professor Ur!

Amikor néhány évvel ezelőtt az irodalomtörténeti kongresszuson előadást tartottam az Önök szép fővárosában Petőfiről és a magyar nép szabadságharcáról, lemaradandóbb élményem az Ön szíves hozzászólása volt. A francia nép humanizmusa és békevágya hangzott ki melet szavából, amidőn a költészet nagy szerepét ecsetelte a népeknek a haladásért vívott küzdelemben. Ahitattal hallgattam minden szavát, hiszen a szakmai összetartozáson kívül a történelmi pillanatot is sorstársakká tett bennünket: mindketten éppen hogy megszábadultunk a német fasizmus jármától, ismét a tudomány és a poézis leverőjét szivhattuk, emelt fővel járhattunk Európában.

Mégis, elcsinte kissé úgy éreztem, hogy baráti szövei talán elsősorban a vendégnek szólnak, akit illik megtisztelni a francia udvariasság szabályai szerint. Tővedtem. Ön egyszerre csak fel-említette Ady-Endre nevét, s elmomta ott a világ minden részéből összeserelelt irodalomtörténészek előtt, hogyan adták Önök kézről kézre a német megszállás nehéz éveiben a francia-nyelvű Ady-köteteket, amelyek lelki táplálékul szolgáltak és erőt adtak a küzdelemhez.

Biztos vagyok benne, hogy amilyen maradandó élményt jelentett számomra mindez, éppen olyan időtálló az Ön humanizmusa is, s hogy Franciaország és Európa jelenlegi nehéz óráiban lélekben most is sorstársak vagyunk, s egyik vagyunk leszontobb ügyünkért: a békéért!" - zárul a levél. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINCSITÓ BIZOTTSÁG KÖZLI:

i Bc/Szné/PE -cz Bn

1955. február 22.

Pap Károly "Diafixatio-eljárás a mhezen helyreterhető és csuszásra hajlamos szántörések ellátására" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját március 1-én délután 3 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésstermében. Az értekezés opponensei: Hedri Endre, az orvostudományok kandidátusa, Rubányi Pál, az orvostudományok kandidátusa. Az értekezés megtartható a Magyar Tudományos Akadémia és a Budapesti Orvostudományi Egyetem könyvtárában. A nyilvános vitában minden jelenlévő részt vehet. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. február 22.

11 óra 15 perc

28 MILLIÓ SZŐLŐVESSZÓ A FELUJÍTÁSHOZ ÉS AZ ÚJ TELEPÍTÉSEKHEZ

i Ká/B Szb No KM X

1955. február 22.

Világhírű szőlőkultúránk felújításának első feltétele az elegendő számú szőlővessző és oltvány. A Szőlőoltvány- és Facsemeteforgalmi Vállalat 200 megbízottja járja az országot és gyűjti a telepítéshez szükséges anyagot. Az elmúlt év őszén és az idei tavasszon anyai, ugynevezett európai sima szőlővesszőt gyűjtöttek, illetve gyűjtenek be, amire eddig nem volt példa. 1954. őszén 45 millió szőlővesszőt szedtek össze a legjobb szőlőtermő vidékeken és most tavasszal további 24 milliót gyűjtenek be. A hatalmas mennyiség jórészt - 56 milliót - szerződéses alapon gyökereztetésre adják ki. Tízmilliót kapnak az állami gazdaságok, míg három milliót az oltványkészítésnél használnak.

A szerződéses termeltetésnek ez a formája különösen kifizetődő, hiszen egy holdon százszor vesszőt iskoláztatnak és ebből a tapasztalatok szerint 40-50 ezer megered. A vessző darabonként 80 fillér tiszta hasznot hoz, tehát a szerződő holdanként negyvenezer forint bevételhez juthat. Ezenkívül művelési előleg is kap a termelő és a vállalat előlegzi a műtrágyát és a szükséges növényvédő szereket is. Az érdeklődés igen nagy, különösen Bács, Csongrád, Pest, Heves és Sopron megyében.

Előzetes számítások szerint őszre 28 millió telepítésre alkalmas, gyökeres szőlővesszőnk lesz. /MTI/

- . -

A TÉLEN ÖTSZÁZ PÁR GUMI- ÉS SZÁZ PÁR BŐRCSIZMÁT ADOTT EL A TISZAKESZI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI BOLT

i Br/B Szb No KM

1955. február 22.

A tiszakeszi földművesszövetkezet ma már bőven ellátja iparcikkal a község dolgozó parasztságát. A mezőgazdasági kisgépeken és egyéb iparcikkeken kívül különösen a belfelől volt nagy kereslet. A tél folyamán száz pár bőr- és ötszáz pár gumicsizmát adott el a szövetkezet boltja. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

3 11 kiadás

1955. február 22.

11 óra 30 perc

512 HOLD EXPORT PARADICSOM TERMELÉSÉRE SZERZŐDTEK A GYÖNGYÖSI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid R Szb No KM

1955. február 22.

Heves megyében a gyöngyösi járás dolgozó parasztjai az idén a tavalyi területnek mintegy másfélszeresére kötöttek termelési szerződést. A cukorrépán, dohányon és a zöldségféléseken kívül paradicsom termelésére is több mint ezer dolgozó paraszt szerződött.

A járásban az elmúlt évben olyan szép termést takarítottak be, hogy több vagonnal szállítottak belőle exportra. Az idén 512 hold paradicsom termését küldik majd a szomszédos országokba. A Heves megyei szövetkezetek zöldség és gyümölcsértékesítő központja, - amely a szerződéskötéseket lebonyolította - a legjobb vetőmagvakat szállította a termelőknek. /MTI/

- . -

SZÁZEZRES BERUHÁZÁSOKAT VÁLÓSÍT MEG A LAKOSSÁG ÖSSZEFOGÁSA - MUNKÁBAN A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

6 Vid -cz/Szné Szb -cz KM X 1955. február 22.

Kőbányászok és szőlősgazdák, népfront-bizottság és tömegszervezetek összefogása Badacsonytomajban

A Veszprém megyei Badacsonytomaj lakói legnagyobb részben szőlősgazdák vagy kőbányászok. Az utóbbi időben igen szoros együttműködés alakult ki a két réteg között: együttes erővel valósítják meg a népfront akció-programját. Megélénkült ennek során a tömegszervezetek tevékenysége is. A közelmúltban együttes munkával rendeztek egy két kilométeres utszakaszt, most pedig 16 méter magas lépcsőt építenek az egyik domboldalra, amit eddig alig lehetett megközelíteni. Kőműves Lajos kőműves kommunista példamutatással elsőnek vállalta, hogy a szakmunkákat társadalmi munkában elvégzi. Kezdeményezésére a lakosság minden rétege megmozdult: DISZ-fiatalok fejtik a követ, az MINDSZ-asszonyok misoros estjük bevételét adják a mész és cement árára, a parasztok pedig fogatokkal segítik az építkezést.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1955. február 22.

11 630 perc

/Száz ezres beruházásokat, folyt ö Vid - ez/Sné/ég ez KI /

A kulturális munka is fellendült a községben és különösen szoros együttműködés alakult ki a népfront és a tömegszervezetek között a békeozgalmak erősödése során. A népfrontbizottsági tagok az MNDSZ-asszonyokkal közösen gyűjtik a békeajánlásokat és a község felszabadulásának tizedik évfordulóján a békebizottsággal együttesen megvendégszolgálatot tartanak a tízéves gyermekeknek.

Kulturotthon épül Gerjenben

Amikor néhány hónappal ezelőtt a Tolna megyei Gerjen községben tanácselnökhelyettesnek választották Tibai József a nyelvhordozó gazdát, édesapja így köszöntötte: "No fiam, most mutasd meg, hogy mit tudsz, ebben a községben még sohasem volt művelődésre, szórakozásra alkalmas helyiség. Te most kiveredszed, hogy legyen, érdemes volt rátok szavazni."

Tibai József többi tanácsos társával együtt azóta bebizonyította, hogy méltó a bizalomra. Minden területen szüntető eredményeket értek el és hamarosan épül már a község kulturotthona is. A munkát nagy részben a lakosság összefogásával végzik el. Engedélyt kaptak egy romos épület lebontására, ennek anyagát használják fel a kulturotthonhoz. Tibai József mind a bontáshoz, mind az építkezéshez megszervezte a társadalmi munkát. A tanács és a népfront-bizottság kommuves, asztalos és más tagjai vállalták a szakmunkát, a dolgozó parasztok pedig fogattal, vagy szőlőgerővel annyit dolgoznak, amennyire éppen szükség lesz. A tervek szerint a mintegy száz ezer forint értékű társadalmi munkával épülő kulturotthonnak háromszáz főt befogadó nagyterem lesz, további olvasó és társalgó szobák állnak majd benne a dolgozók rendelkezésére.

A röszkői népfront-bizottság
hadat üzent a sárnak

A Szeged melletti híres paprikatermelő Röszkő község paprikáján kívül a "vendégharasztló" sárról is nevezetes. Évtizedek óta nem javított kátyus utjain gyakran megfeneklett a szekér. A község népfront-bizottsága most hadat üzent a sárnak. Elhatározták, hogy még a tavaszi munkák megkezdése előtt kijavítják az utakat, ezért harminc vagon salakot hozattak Szegedről. Az ut-
építési munkába a bizottság kezdeményezésére több mint nyolcvan dolgozó paraszt kapcsolódott be. /folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1955. február 22.

6.35 perc

/Százegres beruházásokat..2 folyt. ö Vid - cz/Sné/ög - cz KM /

Először a község lerosszabb utjait hozták rendbe. A járőkat és az uttestet is salakkal borították. Segített a munkában a gépállomás is, vontatókkal téglatörmeléseket és tormašköveket hordott a gödrös részekre. A munka még folyik.

Százegres forint értékű társadalmi munkával épül Jenő község kulturált-hona

A Fejér megyei Urhida-község dolgozó parasztjai az elmúlt év nyarán és őszén az iparosokkal összefogva társadalmi munkával kulturált-hont építettek maguknak. A szomszédos Jenő község lakói a jó példa láttán elhatározták, hogy ők is építenek kulturált-hont. A tanács, a népfront-bizottság és a tönkcszervezetek kezdeményezésére a község dolgozói mintegy százegres forint értékű társadalmi munkát vállaltak a kulturált-hon építésénél. Mintegy másfél hónapja egyre több szeker hordja már a követ, téglát, ácsolatot az épülő otthonhoz. A tervek szerint az idén a kulturált-hon nagytermét, játéktérmet, öltözőit, önyvtárszabóját és előcsarnokát építik fel, később majd bővítik az épületet. Jelenleg a tetőszerkezet felrakásánál tartanak, az otthon a tervek szerint május elsőjén adják át rendeltetésének./MTI/

- . -

NEGYEZER LITERES TEJTERMELÉSI MEGZALOM A BÁBOLNAI ÁLLAMI GAZD.SÁGBN.

Vid R/B/ög No KM

1955.február 22.

Az elmúlt esztendőben állandóan növekvő eredményeket értek el a bábolnai törzsállattenyésztő állami gazdaság tehénészei. 1952-ben a gazdaság egész területén 3.141 liter volt az egy tehénre jutó évi tejtermelés, ez a következő évben már 101 literrel nőtt, a múlt esztendőben pedig elérték a 3.554 literes átlagot.

Ebben az évben még nagyobb eredményre, a négyezer literes tejtermelési átlag elérésére törekszenek a bábolnai tehénészek. A megzalmat a bábolnai üzemegeység tehénészei kezdeményezték, akik már az elmúlt évben is mintegy 130.000 liter tejet küldtek egész évre szóló tervükön felül a többi megyei banyászok és más városok dolgozói számára.

/folyt.köv.: /

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1955. február 22.

11 650 perc

/Négyezer literes..folyt.vid. R/B/No 4g KI /

Csatlakoztak a kezdeményezéshez a többi üzemegység dolgozói is. Az ölbőpusztai és a eszmerházi üzemegység tehénészei ötezer literes fejési átlag elérésére tettek szocialista vállalat.

Jelenleg a búbelnai állami gazdaság valamennyi tehénésze részt vesz a négyezer literes mázsalamban. A versenyben Adonak József tehénész vezet, aki másfél hónap alatt majdnem 660 literes fejési átlagot ért el a rábízott tehéneknél./MTI/

- . -

KATOLIKUS PÁPOK TILTAKOZNAK NYUGAT-NEHEZORSZÁG FELFEGYVERZÉSE,
/Z ATOMFEGYVEREK HASZNÁLTÁSA ELLEN

ö Vid. H/Szl/2g - cz P 1955. február 22.

A IV. Magyar Békakongresszust megelőző hetekben a katolikus papság is országsszerte hüllatja szavát a békemáram időszerű kérdéseiben.

Szombathelyen

a katolikus papok Vas megyei békabizottságának kibővített választmányi ülésén Zénz Péter kanonok, esperes-plébános szónokolt a nemzetközi helyzetről és a papi békemáram időszerű feladatairól. Farkas Dónes, püspöki helynök, jáki apát felszólalásában hangoztatta:

- Az a megtiszteltetés ért, hogy küldöttnek választottak a békakongresszusra. Hívom békakarátit tolmácsolom. Az emberiséget átfogó hatalmas békemáramnak mi is fenntartás nélkül részvevői vagyunk.
Baranya megye

katolikus papjai választmányi ülésükről a Béke-Világtanácsnak levelet küldtek, amelyben csatlakoznak az atomenergia békés felhasználásért, az atomfegyverek eltiltásáért folyó küzdelemhez.

Veszprém megye

katolikus papi békabizottságának ülésén Nemesovszky János esperes hangoztatta:

/folyt. köv./

K5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. február 22.

M 6 50 perc

/Katalikus papok...folyt ö Vid Hl/Szl/22-cz P /

- Oktalans íy lenne ha mi, magyar katalikus papok közöm-
bösen néznénk ezt a megmozdulást, amely felmentli tiltakozó szavát az
atomhábaru és a/német felfegyverzés ellen.
nyugat-

. Csikbányai Alfonz, ejkei plébános hangsúlyozta:

→ Fel kell emelnünk tiltakozó szavunkat a/résörtetés
ellen. Meg kell mutatnunk az embereknek a béke szépségét, az ellen-
sérnek pedig azt, hogy merven az erőnk a béke védelmére.

Az ülés résztvevői elhatározták, hogy a békeivel vala-
mennyi paptársukat felkeresik. Többen bejelentették, hogy nyugateurópai
országok katalikus papjainak levelet írnak a béke ügyéről.

Heves megye

katalikus papjainak békebizottság/utóbbi ülésén új elnököt választ-
tatt Reklézai Gábor erri prépost-kanonok személyében, aki megválaszt-
tása után kérte paptársait: hessenek rá, hogy minden hívük tavakony
harca alatt legyen a béke megálomnak.

Rázsai Menyhert verpeléti plébános beszámolójában
rmutatott:

- Amit a német fasiszta harlik az elmúlt hábaru alatt
Heves megyében művelték - szörnyü vádirat ellenük.

Elmondatta, hogy a nécek a megye hét községének templomát
felrobbantatták. Maklári öröpi rovaszsággal: három estön át orgona-
szó hallatszott a templomból. A németek orgonáltak, hogy így ilcizzák
a kalapácselést, amellyel a robbantást előkészítették...Végül hangsúlyoz-
ta, hogy Heves megye katalikus papjai is valamennyien csatlakoznak a
békeelírési mozgalomhoz./MTI/

- . . -

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 február 22

Móra pere

A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSE, A TERMÉSHOZAM NÖVELÉSE A LEGFONTOSABB PONT AZ ENCSI TANÁCS KÖZSÉGPOLITIKAI TERVÉBEN

Vid -cz/Szné -cz Hné KM 1955 február 22

A Borsod megyei Encs község 1955. évi községpolitikai tervében első helyen a mezőgazdaság fejlesztése szerepel. A termésátlagok növelése érdekében máris munkához láttak. A Felsőerdő nevű határrészben, ahol a Bársonyos és a Bélus patak kiáradt vize majdnem minden esztendőben tönkretette 180 hold termését, társadalmi munkával vízlevezető árkok ásását kezdték meg. A kassai országút mentén, ahol erős széljárás évente több, mint 300 hold termését tizedelte meg, több mint egy kilométer hosszan mezővédő erdő-sávot ültetnek.

A tanács községfejlesztési tervében szerepel a legelők megjavítása is. A hó elolvadása után azonnal hozzálátnak egy harmincholdas legelőrészben az elburjánzott disznótövis kigyomlálásához, több mint negyven hold legelőterületet pedig felülvetéssel javítanak. Az egész legelőt holdankint ötven kiló pétisóval trágyázzák és így azon az eddiginél mintegy háromszázzal több szarvasmarha legeltetése válik lehetővé.

A kis Bársonyos patakon hidat építenek a mezőgazdaság fejlesztése érdekében. A patakon túl ugyanis ötszázholdas encsi határrész terül el, amelyet kocsival csaknem husz kilométeres kerülővel lehet csak megközelíteni. Ez a kis átjáró lehetővé teszi, hogy a Bársonyos patak túlsó partján is rendszeresen ápolják növényeiket az encsi gazdák.

Más fontos problémákkal is foglalkozik a községpolitikai terv. Többi között a falu szívében, a volt Gombai-féle kastély parkjában uszmedencével, játszótérrel, nagy körhintákkal, tenisz- és röplabdapályával, valamint szabadtéri színpaddal ellátott vidám parkot létesítenek - nagyrészt társadalmi munkával. Két újabb utcába vezetik be a villanyt, többszáz méter betonjárdaát építenek, hat új üzletet - köztük vasüzletet és nagy zenés cukrászdát - nyitnak meg az idén./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 február 22

12 óra 10

perc

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUS KÜLDÖTTEI

ö Vid HA/Szl X -cz Hné KM

1955 február 22

"Sztálinváros a magyar békemozgalom egyik zászlóvivője" - mondja a szocialista város küldötte

Sztálinváros 11 kongresszusi küldötte között van Molnár László, a 26. Állami Építőipari Tröszt tervezője. Az öt-gyermekes családapát egyhangúlag választotta meg a nagy sereg-szemle küldöttének a sztálinvárosi békeharcosok találkozója.

- Évekkel ezelőtt az elsők között kerültem Békés-ből az akkori Dunszentlőrincre - mondja Molnár László. - Ha vissza-gondolunk mi, akik itt lakunk és dolgozunk, ezekre az esztendőkre, nem nehéz választ adni erre, miért tartoznak a sztálinvárosiak a magyar békemozgalom zászlóvivői közé. Ma már nemcsak első szocia-lista városunk továbbfejlesztésén dolgozunk. Szerke az országban meg-találhatók a mi sztálinvárosi építőink: lakásokat építenek, kultu-rális és szociális célokat szolgáló építkezéseken dolgoznak. Terve-ző, építő munkánkhoz nélkülözhetetlen a béke és mi, itt Sztálinvá-rostban mindent meg is teszünk azért, hogy az alkotó béke levegőjét ne mérgezhesse meg a háború füstje. Ezt szeretném majd elmondani a kongresszuson.

Békeharcosok ezreinek üzeneteit tolad-csolják majd a Heves megyei küldöttek

Heves megye 34 kongresszusi küldötte lelkesen kő-szül már megbízatásának teljesítésére. Kovács István, a pusztaszik-szói állami gazdaság szerelője naponta kisgyűléseken találkozik dolgozótársával a gazdaság üzemegységeiben. Meghallgatja a béke-harcosok véleményét, feljegyzi üzeneteiket. Husz levelet is biztak már rá, amelyekben/elszánt békeakarataikat fejezik ki és további jó munkára tesznek fogadalmat. /a dolgozók

Bocsi Jánosné dolgozó parasztasszony^t Füzesabonyban választották kongresszusi küldöttnek. Jó munkájával, szolgált rá a bizalomra: adófizetési, beadási kötelezettségét már egész évre teljesítette és sok dolgozótársát meggyőzte a beadás gyors telje-sítésének fontosságáról. A kongresszuson elmondja majd, hogy Füzes-abonyban is minden becsületes ember a békét akarja: a felszabadu-lás óta épült 150 családiházat, kulturétthonukat, ; uje egészség-házukat - a békés élet minden ajándékát védik./folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 február 22

12. évf. 40. szám

/A IV. magyarfolyt/ & Vid HA/Szl X - cz Hné KM

Nyolcgyermekes dolgozó paraszt Táborfalva
kongresszusi küldötte

Nagy és örömteli meglepetés volt Batuska János táborfalvi dolgozó parasztnak, amikor a dabasi járás békeharcosainak találkozásán a IV. magyar békekongresszus küldöttévé választották. Mivel érdekelte ki a bizalmat a 67 éves parasztember? Élete, munkája a felelet rá. Nyolc gyermeket nevelt Batuska János emberré. Sok keserves napot élt át a nagy család, sokszor megkeserítette életüket a nincstelenség, a megfélemlítés. Tíz évvel ezelőtt már a legfiatalabb fiú is 17 éves volt, de addig még bátyjai sem gondolhattak önálló, embernek való életre. A felszabaduláskor megcsillant a remény sugara és azóta beragyogja a Batuska-család életét. A családfő legnebecsültebb, tekintélyes gazdája lett a községnek, megválasztották megyei tanácstagnak is. A család szétszéledt. Négy fiú saját házat épített magának az elmúlt tíz esztendő alatt, a lányok férjhezmentek. Ha összejön a család, 14 unoka zajától hangos a ház. Idős Batuska János most is harcol. Nem a mindennapi betevő falatért, - hanem a községéért. Résztvesz a tanács munkájában, átadja tapasztalatait a fiatalok^{nak} termelési bizottságban. Legújabb megbízatásának is becsülettel eleget akar tenni. Eljár a békebeszélgetésekre, maga is kezébe veszi a békeívot és jár házról-házra, hogy a százmilliók nagy mezejéről beszéljen. Táborfalva békét akar és harcol is érte - azt az üzenetet viszi magával Batuska bícsi a község béketarisznyájában./MTI/

A MAGYAR IFJUSÁG ÉLETÉBŐL

ö Vid HA/Szl -cz Hné KM 1955 február 22

Fegyelmezett megatartással, jó munkával
készülnek a DISZ kongresszusára a székes-
fehérvári ipari tanulók

A székesfehérvári 320. ipari tanulócintézet fiataljai fegyelmezett megatartással, munkájuk megjavításával készülnek a DISZ II. kongresszusára. A MIV fűtőházban 18 ipari tanuló sajátítja el a mozdonylakatos szakmát. A kongresszus tiszteletére vállalták, hogy elvégzik három mozdony fővizsgájt. Vállalásukat már teljesítették. A fiatalok megfogadták, hogy otthonukban az eddiginél szigorubb fegyelmet honosítanak meg, rendet és tisztaságot tartanak.

/folyt.köv./

Ko

/A magyar ifjuság...folyt/

A rajparencsnoki tanács tagjaiból önkormányzatot alakítottak, amely az igazgatóság segítségével önállóan irányítja az otthon életét. A rajokon belül tanulópárokat szerveztek: jó tanulók segítik gyengébb társuk munkáját, mert a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy márciusra egyiküknek sem lesz 2-es osztályzata.

Kisdombegyházon minden fiatal tagja a DISZ-nek

Kisdombegyházon, az alig ezer lakosu Békés megyei községben a pedagógusok segítségével az utóbbi időben elvonné, színesebbé vált a DISZ-szervezet élete. A közelmúltban járási küldöttválasztó taggyűlést tartottak, amelyen megjelent a község egész fiatallaga, köztük a fiatal pedagógusok is. A szervezet új vezetőségének titkárává Lengyel Antal gyakorló tanítót választották. Az új vezetőség elhatározta, hogy az ifjuság támogatásával fellendítik a kulturális és sportéletet. A pedagógusok ismeretterjesztő előadásokat tartanak majd, művészeti csoportot is alakítanak. A szép tervek vonzóak - még a taggyűlés előjén mintegy ötven fiatal adta be felvételi kérelmét a DISZ-be, így Kisdombegyház minden fiatalja tagja lesz az ifjusági szövetségnek

Összefognak a közös munkára a naki termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó fiatalok

A naki Ut a szocializmus felé Termelőszövetkezet DISZ-szervezetének tagjai a téli hónapokban színjátzó csoportot alakítottak. A fiatalok elsőnek Csizmárek Mátyás "Bujócska" című vígjátékát adják elő. Elhatározták, hogy a nem csekély feladat megoldásába bevonják a falusi DISZ-szervezet tagjait is. A két szervezet ifjai együtt szerepelnek már az első előadáson, s úgy tervezik, hogy rövidesen közös énekkart is alakítanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 február 22

13 óra 20 perc

TUDÁSOK ÉS SZAKEMBEREK A JÓ TERMÉS SZOLGÁLATÁBAN

ö Vid R No Hné : P

1955 február 22

Szelényi Ferenc professzor hasznos tanácsok a nagyhegyesi termelészövetkezeteknek

Szelényi Ferencet, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanárát, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát a nagyhegyesi dolgozó parasztek választották be a megyei tanácsba. A kiváló tudós szívesen segíti a község tiz termelészövetkezetét.

Szelényi professzor a napokban összehívta a nagyhegyesi termelészövetkezetek elnökeit, hogy elbeszélgessen velük a készöbön álló tavaszi munkáiról. Az elnökök elmondották, hogy őszi vetéseik általában jól teleltek, de a fejtrágyázást ennek ellenére sem hanyagolják el. Szelényi Ferenc javasolta, hogy feltétlenül használjanak pétisét is, mert a nitrogéntartalmú trágya tavasszal igen fontos a növénynek. Tanácsolta továbbá, hogy a búzával bevetett táblákról készítsenek feljegyzést, esetleg térképet. Így esépléskor könnyen megállapíthatják majd, hogy milyen elővetemény után fizetett legjobban a búzá. Felhívta a termelészövetkezeti elnökök figyelmét arra is, hogy ősszel mélyen szántott területektől ne sajnálják a tárosát, mert így nagyon jó magányakat kószíthatnak a tavasziaknak.

Hasznos tanácsokat kaptak a termelészövetkezeti parasztek a trágya kezelésére és a lucernatermesztés helyes módszerére vonatkozóan is.

Füentes kísérletek fehérjedus takarmányok előállítására

A balatonnagyberekki állami gazdaság lápos talaja igen alkalmas takarmányok termelésére. Mivel állattenyésztésünk egyik legfőbb feladata a fehérjedus takarmány biztosítása, Vágháti László, az állami gazdaságok területi igazgatóságának főagronómusa szója termesztésével kísérletezik a lápi területen.

A gazdaságban tiz holdon esalamádénak vetik el a szóját, érés előtt lekaszálják, villannyal megszáritják, megőrlik és daraként adagolják az állatok takarmányába. A szója negyven százalékos fehérjedus takarmány, s egy mázsa szójadara négy mázsa árpa fehérje tápértékével egyenlő.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 február 22

13. évf. 35. perc

/Tudósok ésfolyt./ 8 Vid R No 146 P

Ha a kísérlet eredményre vezet, a balatonmagybereki állami gazdaságban hatalmas mennyiségű fehérjédús takarmányt termelhetnek, annál is inkább, mivel egy holdról nyolcvan mázsa szója is betakarítható.

Malcev-féle. szovjet módszerrel vetettek búzát a hajdubüszörményi Vörös Csillagban

A hajdubüszörményi Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagsága: a náluk járt szovjet mezőgazdasági szakemberek tanácsára hallgatva, évről-évre nagyobb területen veti négyzetesen a kukoricát. Az idén ez a fontos takarmány már 64 holdon kerül ilyen módon a földbe.

Az őszi folyamán a termelőszövetkezetben hét hold kísérleti táblát állítottak be. A ^{mező}évesben mélyenszántott és az egész évben gyomtalanul tartott kukoricaföldön megpróbálkoztak a Malcev-féle talajművelési módszerrel. Keresztbe-hosszába tárcsázták a földet s az így készített megágyba szántás nélkül vetették el a búzát. A hétholdos táblán szépen kikelt, gyorsan fejlődött az őszi kalászos, s az idei aratásra magas termést ígér.

A sertésstenyésztesben az idén alkalmazzák először a gyerszifalólist. A mangalicá-állomány egy részét fehér hussertéssel kereszttezték. Rövidesen megkezdődik a fiálás és a várható 200 malacot már kéthetenapok korukban hizlalni kezdik.

Győr megyei állatorvosok jó munkája a felszabadulási versenyben

Győr megye állatorvosai április 4. tiszteletére vállalták, hogy az állatbetegségek megelőzése céljából minden községben megvizsgálják a szárnyasokat, s ahol az őszi folyamán bármilyen ok miatt nem oltották be az állatállományt, most p-telítik. A versenyben a megye hetven állatorvosa vesz részt.

A vetélkedésben különösen a csornai járás állatorvosai értek el szép eredményt. Eddig több mint háromezer hízat kerestek fel s több mint hatvanézer ^{hat} bizonfit oltottak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 február 22

11óra 25 per

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti február 22-én,
kedden délben:

A hideg tovább tart

Finnszág és a Szovjetunió európai területeinek északi részein továbbra is a hideg, szárazföldi légtömegek vannak uralmon és lassan délnyugat felé terjeszkedve Németországban is minusz 15 - minusz 18 fokos fagyokat okoznak. Franciaországot és Olaszországot ezzel szemben enyhe tengeri légtömegek érasztják el.

Hazánkban tegnap a viharos szél csak az esti órákban mérséklődött, s ezzel megszűntek a havazások, hófúvások. Az északkeleti megyékben több helyen volt kisebb havazás, futó hózápor. A nappali hőmérséklet országszerte 1-2 fokkal az olvadáspont fölé emelkedett, de Nyíregyházán csak minusz 2 fokot észleltek. A hajnali órákban általában minusz 4 - minusz 8, Salgótarjánban minusz 16, Miskolcon, Egerben, Pápán minusz 11. Szentgotthárdon minusz 12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.4 mm-rel volt alacsonyabb mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, főként délen több helyen havazás, esetleg havas eső, mérsékelt északi- északkeleti szél, a hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: általában minusz 6 - minusz 9, de a déli megyékben minusz 2 - minusz 5. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán minusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

→ fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet
0 - minusz 3 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 február 22

14 óra 35

perc

A BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN VEZETŐ VESZPRÉM MEGYÉBEN MÁR KÉTEZER
DOLGOZÓ PARASZT TELJESÍTETTE ELSŐ NEGYEDÉVI BEADÁSÁT

Vid X R No Hné P

1955 február 22

A beadás gyors teljesítéséért a megyék közötti versenyben Veszprém megye vezet. A siker egyik forrása, hogy a megyében mintegy ötezerkét száz dolgozó paraszt lépett párosversenyre, hogy mielőbb teljesítse a negyedévi és a félévi beadási kötelezettségét.

A verseny szép eredményt hozott: a megyének már mintegy kétezer dolgozó parasztja teljesítette első negyedévi beadását. Ily módon százötven sertés, száz vágómarha, harminc mázsa baromfi, nyolc és fél mázsa tojás jutott több mint egy hónappal határidő előtt a közelelítésnek.

A felszabadulás decenniuma tiszteletére indított párosverseny élén Somlóvásárhely és Keszthely dolgozó parasztjai állnak. A két helységben a jó versenyvilágosság lendítette a vetélkedést. A begyűjtési megbízott mindkét helyen naponta értékelte és nyilvánosságra hozta a verseny állását.

Vannak azonban a megyében hanyagok is. Tizenhárom gazda ellen eljárást kellett indítani, mert nem teljesítették beadási kötelezettségüket, s ugyanakkor hiz-jukat/levágták, és az állati termékeket eladták./EPI/ feketén /

TAVASZ ELŐTT A MEZŐGAZDASÁGBAN

6 Vid R No X Hné P

1955 február 22

Egy hét alatt 330 holdat szántottak fel a szedresi gépállomás DISZ-fiataljai

S Tolna megyében a szedresi gépállomás DISZ-fiatalokból álló Kossuth-brigádja az elsők között asztalakozott a felszabadulási versenyhez. A brigád hét traktora egy héttel ezelőtt kezdte meg a szántást a tengelici Potófi Ter. előszövetkezet erősen kötött földjén, s ezerholdas szántási tervéből egy hét alatt 330 holdat munkált meg. A brigád tagjai közül Récsei István az első: tavaszi tervének már 56 százalékát teljesítette. Szorosan nyomában van Kovács György, aki 54 százaléknál tart. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 február 22

óra 30

perc

/Tavaszi előtt...folyt/ ö Vid R X No Hné P

A gépállomás idősebb dolgozói is derekasan dolgoztak az idei jó termésért. A fiatalok és az idősebbek összefogásának, és tes jó munkájának eredménye, hogy eddig 580 holdon húzták meg a tavaszi barázdát a gépállomás körzetében. Ezzel a szedresi traktorosok egész tavaszi tervük 16.5 százalékát már elvégezték.

Negyvenezer holdon fejtrágyáznak Vas megyé

Vas megyében az enyhe idő beálltával megkezdték az őszi fejtrágyázást. A hideg és a hó miatt a munka most abbamarad, de amint enged az idő, nagy erővel folytatják. A dolgozó parasztok előtt olyan példák állanak, mint a görcei Vörös Csillag Termelőszövetkezeté, ahol a fejtrágyázás tavaly másfél mázsával növelte a holdankinti átlagot.

A megye szakemberei fejtrágyázás előtt alapos határ szemlén vizsgálják meg az őszi vetéseket. Előreláthatólag mintegy negyvenezer holdnyi őszi vetést erősítenek fejtrágyázással. Ez havi átlagban ugyanannyi mázsa többlettermost jelent, ami tizen-nyolcezer ember évi ellátására elegendő.

Az idén hetven baranyai termelőszövetkezetben és állami gazdaságban irtják a gyomokat repülőgépről

Baranya megyében a szederkényi Növényvédelmi állomás tavasszal 38 permetező és perező géppel indul küzdelemre a gyomok ellen. Az állomással a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok eddig mintegy 3000 holdra kötötték szerződést. Az idén - Baranyában először - repülőgépről is irtják a gyomokat. Eddig hetven termelőszövetkezet és állami gazdaság választotta a gyomirtásnak ezt a gyors, olcsó és eredményes módszerét./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 február 22

15 ére 10 perre

UJFAJTA MEZŐGAZDASÁGI GÉPEKET OYÁRT A VESZPRÉMI VAS-, FÉM- ÉS
GÉPIPARI JAVÍTÓ VÁLLALAT

I Vid Hbj/Szb NL Hné P 1955 február 22

A veszprémi Vas-, Fém- és Gépipari Javító Vállalat -
amely javarészt gépkocsik, motorok, páncélok és irodagépek javításá-
val foglalkozik, balatonfüredi üzemét mezőgazdasági kisgépek gyár-
tására állította át. Az üzem - figyelembe véve a környék sajátos
szükségleteit - több újfajta gépet készít.

Most kezdték meg a "kuli" - elnevezésű házi - kén-
pereszőgép gyártását. Ez a gép az üzem vezetőjének, Pettkó Zsigmond-
nak találmánya. A szerkezetet könnyű gunikerékre szerelték, így
egyszerűen és gyorsan mozgatható. A Földművelésügyi Minisztérium
most rendelt meg az üzemnél - kísérlet céljaira - egy másik újfaj-
ta lövöntatású pereszőgépet.

Az akkori kísérleti gazdaság - amely a nemrég még
kopár, terméketlen baltoni karsztvidéken igen eredményes mandula-
és levendulatermesztést folytat - a nehéz munkákat megkönnyítő gé-
pek szerkesztésére és gyártására kérte meg az üzemet. Az új gépek,
- mandulatörő, levendula-aratógép, motoros csörlőkapa és más gépek -
a nyárra készülnek el./MTI/

KEDDEN REGGELIG 100.000 NYERSTÉGLÁT GYÁRTOTTAK TERVEN FELÜL A
BARANYA MEGYEI TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Szb NL Hné P 1955 február 22

A Baranya megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói
az idén mintegy 150 családi otthon építéséhez elegendő téglával
gyártanak többet, mint a múlt esztendőben.

Elsősorban erre törekedtek, hogy a téli nagyjavi-
tást határidő előtt elvégezzék. Törekvésük sikerrel járt, s ennek
eredménye, hogy a nyerstégla gyártását a tervezettnél egy hónappal
hamarabb, már február elején megkezdhették. A felszabadulási ver-
senyben március 10-ig terven felül vállalt 120.000 téglából kedden
reggelig 100.000 készült el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 február 22

10 óra

perc

ÚJ LAKÁSOK ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG SZOMBATHELYEN

1 Vid Hbj/Szb NL Hné P 1955 február 22
Szombathelyen újabb 28, illetve 43 lakásos lakó-
ház építését kezdték meg. Erre az építkezésre több mint 6,5
millió forintot fordítanak, a 43 lakásos épület még ebben az
évben, a 28 lakásos pedig a jövő év első negyedében készül el.
/MTI/

A NÖVÉNYVÉDELMI ÉRTEKEZLET MÁSODIK NAPJA

1 Kő/HM Ká Hné P 1955 február 22
A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osz-
tálya és a Növényvédelmi Kutató Intézet háromnapos növényvédelmi
értekezletének második napján, kedden délelőtt Reichart Gábor,
a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az amerikai fehér szövő-
lepke elleni újabb védekezési kísérletekről számolt be.

A szövőlepke elleni védekezőszerek közül legjobban
beváltak a DDT-tartalmú emulziók /Holló-10, Burgol/ és porozásze-
rek. Ezek hatása különösen a fiatal hernyókra nagy. Ezért az első
hernyófészkek megjelenése után számított három hét alatt kell el-
végezni a permetezéseket, vagy nedves porozásokat.

Jermy Tibor a mezőgazdasági tudományok kandidátusa
"Vegyi - védekezés vagy biológiai védekezés" című előadásában ki-
emelte, hogy az új védőszerek birtokában ma már sok olyan kártevő
ellen tudunk védekezni, amelyekkel szemben ezelőtt tehetetlenek
voltunk. Téves lenne azonban ebből arra következtetni, hogy most már
a növényvédelem minden problémáját sikerült megoldani s hogy az
egész növényvédelem a permetezés és porozás kérdésévé egyszerűsö-
dött.

Szelényi Gusztáv "A növényvédelem biocönológiai uti-
című előadásában arra hívta fel a figyelmet, hogy a kártevőket
nem szabad elszigetelve szemlélni. Figyelmbe kell venni az egész
növénytszert és nem szabad elfelejteni, hogy a kártevővel együtt
más állatok is élnek a növényeken. A kulturnövényeken élő állatok
társulásokat alkotnak és ezek között hasznos állatok is vannak. Eze-
ket a társulásokat jól kell ismerni, nehogy a védekezésnél a hasz-
nos állatok is elpusztuljanak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 február 22

15 óra 55

perc

/A növényvédelmi...folyt/ t Kő/HM K4 Hné P

Szalay László és Marzsó László kutatók az amerikai fehér szövölepke tápnövényei és életképessége közötti összefüggések vizsgálatáról számoltak be.

Az előadásokat élénk vita követte.

Délután az értekezlet résztvevői állattani, illetve növénykörtani szaküléseken tárgyalták meg a növényvédelem több időszerű problémáját./MTI/

A HŐFUVÁS ELLENÉRE IS TELJESITETTÉK TERVÜKET A GÁNTI BAUXITBÁNYÁSZOK

i Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A gánti bauxitbányászok februárban is telteljesítették esedékes tervüket és február 21-ig 2 5200 tonna bauxitot szállítottak tervén felül.

A folyamatos külszíni termelés február 21-én a hóvihár miatt megakadt. A meddőletakarító baggerosok a hófuvis ellenére is dolgoztak, hogy segítsék a termelő-baggerosok munkáját. A szállítás azonban akadályokba ütközött, mert az iparvágányt befújta a hó. Reggeltől késő estig 40 bányász és kisegítő munkás lapátolta állandóan a havat, hogy elszállíthassák a kitermelt bauxitot.

A bányászjáratok is elakadtak és sokan késéssel érkeztek munkahelyükre. Ennek ellenére a hősiességű munka nyomán a bánya termelési tervét 102,9 százalékra, letakarítási tervét pedig 112,2 százalékra teljesítette./MTI/

Ko

B 28. kiadás

1955 február 22

16 óra 25 perc

"SZAVATOSSÁGI LEVÉL" - MOZGALOM A MÁV DEBRECENI IGAZGATÓSÁG TERÜLETÉN

1 Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A múlt évben a debreceni állomáson többször megszűntek a kényes kezelésű darabúrus küldemények. Január óta azonban a debreceni állomásról "szavatossági levéllel" indítják utnak a darabúrus vasuti kocsikat. A szavatossági levéllel induló kocsikba az állomások sorrendjében rakják az árukat. Ezzel a módszerrel elérték, hogy januárban a debreceni állomásról induló darabúrus küldemények közül mindössze egy kocsi rakodására érkezett panasza. Jelentős eredmény ez, hiszen naponta mintegy 30 vasuti kocsit raknak meg Debrecenben darabárukkal. Februárban még nem volt panasz, ezt bizonyítják a visszaérkező szavatossági levelek, amelyekre az állomásokon ráírják az esetleges hiányosságokat, csomag sérüléseket. Mozgalom, amelyet Debrecenben újítottak fel, elterjedt a MÁV debreceni igazgatóság területén./MTI/

AZ OZDI KOHÁSZOK A FELSZABADULÁSI VERSEGCÉRT

1 Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói a felszabadulási verseny első 5. napján nagyszerű eredményeket értek el. Február 20-ig export-szállítási kötelezettségüket 122,4 százalékra teljesítették és az exportra szállított anyagokat a legjobb minőségben hengerelték. Másik fontos vállalkozásukat - hogy a hengerelhetőséget 25 százalékkal megjavítják - ugyancsak teljesítették, mert február 20-ig a versenyszakas alatt 40,3 százalékos javulást értek el./MTI/

SZÁZEZER CSIZMÁPATKÓ TERVEN FELJÚL A BALGÁTERJÁNI ACÉLÁRUGYÁRBAN

1 Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A Balgáterjáni Acélárugyár dolgozói hétfőn elhatározták, hogy a felszabadulási verseny során a IV. nagyzer békekongresszus tiszteletére tiznapos békenüszakot tartanak. A gyáregységek párosversenyre léptek egymással.

Az első napon a csizmapatkó-üzem értek el a legszebb eredményt, 220 százalékra teljesítette tervét. Kedden Fisler Benedek csoportvezető, békebizottsági tag bejelentette, hogy délre elkészül a felszabadulási verseny során terven felül készített százezeredik csizmapatkó./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 február 22

16. évfolyam 25. szám

"SZAVATOSSÁGI LEVÉL" - MOZGALOM A MÁV DEBRECENI IGAZGATÓSÁGÁNAK TERÜLETÉN

i Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A múlt évben a debreceni állomáson többször megsemmisültek a kényes kezeléssel járó darabírus küldemények. Január óta azonban a debreceni állomásról "szavatossági levéllel" indítják utnak a darabírus vasuti kocsikat. A szavatossági levéllel induló kocsikba az állomások sorrendjében rakják az árut. Ezzel a módszerrel elérték, hogy januárban a debreceni állomásról induló darabírus küldemények közül mindössze egy kocsi rakodására érkezett panasza. Jelentős eredmény ez, hiszen naponta mintegy 30 vasuti kocsi raknak meg Debrecenben darabárukkal. Februárban még nem volt panasz, ezt bizonyítják a visszaérkező szavatossági levelek, amelyekre az állomásokon ráírják az esetleges hiányosságokat, csomagcsúszásokat. Mozgalom, amelyet Debrecenben újítottak fel, elterjedt a MÁV debreceni igazgatóság területén./MTI/

AZ OZDI KOHÁSZOK A FELSZABADULÁSI SZERLECEÉRT

i Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói a felszabadulási verseny első 5. napján nagyszerű eredményeket értek el. Február 20-ig export-szállítási kötelezettségüket 122,4 százalékkal teljesítették és az exportra szállított anyagokat a legjobb minőségben hengerelték. Másik fontos vállalásukat - hogy a hengerelést 25 százalékkal megjavítják - ugyancsak teljesítették, mert február 20-ig a versenyszakasza alatt 40,3 százalékos javulást értek el./MTI/

SZÁZEZER CSIZMAPATKÓ TERVEN FELJÚL A BALGÁTERJÁNI ACÉLÁRUGYÁRBAN

i Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A Balgáterjáni Acélárugyár dolgozói hétfőn elhatározták, hogy a felszabadulási verseny során a IV. magyar béké-kongresszus tiszteletére tiznapos békéünnepségeket tartanak. A gyáregységek párosversenyre léptek egymással.

M Az első napon a csizmapatkó-üzem értek el a legjobb eredményt, 220 százalékkal teljesítette tervét. Kedden Fisler Benárdok csoportvezető, békébizottsági tag bejelentette, hogy délre elkészül a felszabadulási verseny során terven felül készített százezeredik csizmapatkó./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 február 22

16 óra²⁰

perc

TELJESITETTE FELSZABADULÁSI VÁLLALÁSÁT, TERVEN FELÜL ÚJABB
500 CSILLE SZENET AJÁNLOTT FEL A KOMLÓI VÖRÖS JÁNOS DISZ-
BRIGÁDJA

i Vid Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

A komlói béta-aknán dolgozó Vörös János fejtési
DISZ-brigádja felszabadulásunk tizedik évfordulójának tisztele-
tére vállalta, hogy április 4-ig terven felül 1500 csille szenet
termel. A brigád az év elejétől átlagban 140 százalékra teljesíti
napi tervét. Segíti munkájukat, hogy ciklusos munkaszervezést ve-
zettek be, egyszerre végzik a jövesztést és az ácsolást.

A brigád február 22-én délután 10 órakor jelentette,
hogy külszínre szállította a terven felül vállalt 1500 csille sze-
net. Ugyanakkor megfogadta a brigád, hogy ebben a negyedévben még
előírányzaton felül újabb 500 csille szenet termel./MTI/

HÁROM EKETIPUS KÖZÜL VÁLOGATHATNAK A DOLGOZÓ PARASZTOK

i Br/Bné No Hné VE

1955 február 22

A mezőgazdasági kisgépellátás javítására a földmű-
vesszövetkezetek háromtipusu fogatosekét hoztak forgalomba.

A 4/A - WP fogatos-ekét egy lóval lehet vontatni.
Súlya mindössze 61 kiló. Magasított, acélöntvényű ekefejjel és
jómínőségű acél kormánylemezzel van felszerelve. Különösen a
kényebb, homokos talajok szántására alkalmas. Fogasztóátlóra 500
Ft. Az 5/A-S jelzésű eke középnehéz talajokra való. Két lóval kell
huzatni és 18 centiméter mélységre lehet vele szántani. Súlya 72
kiló, 540 forintért vásárolható. A D 6-7 K.N. eke két erősebb ló
után való. Nehézművelésű, kötöttebb talajokra készült. A magasi-
tott acélöntvény-ekefejet meredekebb kormánylemezzel látták el.
Szántási mélysége 18 centiméter. Az eke súlya 84 kiló, ára 750
forint. Mindhárom eke a földművesszövetkezeti boltokban vásárol-
ható./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 február 22

16 óra 50 perc

A BÉKEÖRSÉG ELSŐ NAPJÁN TULTELJESITETTÉK TERVÜKET A BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Szl Hbj Hné VE 1955 február 22

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a IV. magyar békekongresszus tiszteletére hétfőtől vasárnapig békeőrséget tartanak.

Az első napon, hétfőn reggeltől kedd reggelig minden üzemen rész telteljesítette tervét. A hengerészek 11 tonna finomlemezt, az elektroolvasztárok pedig öt tonna minőségű öntécszet adtak napi előirányzatukon felül. A készáru-szállítás dolgozói 103,7 százalékos napi teljesítménnyel tovább növelték eddigi előnyüket. Havi tervükön felül - a 70 tonnás vállalással szemben - már 112 tonna lemezt irányítottak a feldolgozó gyárakhoz.

A békeőrség első napján a hengerészbrigádok közt egyetlen egy sem akadott, amely 100 százalékon alul teljesítette volna tervét. Pedig ez nehézség, mert az egyik daru elromlott és akadályozta a kemencék folyamatos ellátását, komnos József, Kelemen Miklós és Puzsik Ferenc DISZ-brigádjai azonban összefogtak és kézikocsin szállították az anyagot a kemencéknek, nehogy elmaradjanak a terv teljesítésében. Lelkes munkájukkal telteljesítették tervüket./MTI/

/volt

MEGNYILT AZ ORSZÁGOS VIZÜGYI KIÁLLÍTÁS

t Hbj/Szb NL Hné VE 1955 február 22

Az Országos Vizügyi Főigazgatóság hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kiállítást rendezett, amelyen ismerteti a magyar vízgazdálkodásnak 1945 óta elért nagyszerű eredményeit.

A kiállításnak a folyamszabályozással, ármentesítéssel foglalkozó része grafikonokban, rajzokban és fényképekben mutatja be, hogy hazánkban milyen óriási feladatot jelent az ár elleni védelem, a mintegy 4000 kilométer hosszú védvonal jó karbantartása. Képekben ismerteti azokat a jeges áradatokat, amikor - első sorban Budapest alatt - nem egyszer 50 kilométer hosszban jelentkezett jégtorlasz. A kiállítás néhány, a hatékonyabb árvízvédelmet segítő újítással is megismerteti a látogatót.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1958 február 22

17 óra — perc

/Megnyilt az országos vízügyi...folyt/ t Hbj/Szb NL Hné VE

Gazdag illusztrációs anyaggal mutatja be a kiállítás a belvizrendezést, amelynél 26.000 kilométer hosszú belvizcsatornahálózat biztosítja a káros vizek levezetését. A vizgazdálkodás egyik kevésbé ismert, de fontos ágáról, a patakok szabályozásáról is tájékoztat. Külön érdekesség az a kimutatás, hogy hány község vett részt társadalmi munkával a vízmosások megkötésében, a megfelelő patakmedrek kiépítésében.

Ismerteti a halastavak építésénél elért eredményeket. Ötletesen szerkesztett villanytérkép mutatja be, hogy a tervezett — és már megvalósított — öntözés 1,5 millió holdon teszi majd lehetővé a gazdálkodás korszerű fejlesztését.

Képek és modellek mutatják be a Tiszalöki Duzzasztómű működését és jelentőségét, a szép modell látható a tervezett visegrádi vízierőműről. Gazdag anyag foglalkozik az ország ivóvíz, iparivíz-ellátásával, a szennyvíz-tisztítás elvezetéssel. Nagy érdeklődésre tarthat számot a vizgazdálkodási Kutató Intézetnek az ultrahang mélységmérő szerkezete és más tudományos anyaga, s az Építőipari Műszaki Egyetem II. számú vízépítési tanszékének a visegrádi kísérletekről készült fényképfelvételei.

A kiállítási anyag mind azt bizonyítja, hogy a tiz év alatt óriási léptekkel haladt a magyar vízgazdálkodás fejlődése.

Az országos vízügyi kiállítást kedden délelőtt nyitották meg, s azon megjelent Osztróvski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a magyar tudományos élet számos képviselője, továbbá dr. Cestmir Stoll miniszterhelyettes, a csehszlovák Vízgazdálkodási Központi Hivatal elnökének vezetésével csehszlovák delegáció.

Rajózi Kálmán, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője megnyitó beszédében kifejtette, hogy magyar vízügyi szakemberek évszázados álma valósult meg az elmúlt tiz év alatt. Szólt arról, hogy 1955-ben és 1956-ban a magyar vízügyi szervek igen jelentős évfordulókat ünnepelnek, így például a legnagyobb magyar vizimérnök, Vásárhelyi Pál születésének 160. évfordulóját.

Az országos vízügyi kiállítás hétköznaponként délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4 órától 7 óráig, szombaton délelőtt 10 órától 1 óráig, vasárnap délelőtt 9 órától 12 óráig tekinthető meg az Országos Vízügyi Főigazgatóság épületében, V., Alkotmány utca 29. szám alatt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. február 22.

17 óra 05 perc

SZOVJET MÓDSZEREK SÍMERE A MAGYAR IPARBAN

i TP/Szb/PE NL KM

Polinszky Károly: Hitet teszünk a béke,
az alkotó tudomány, a baráti szovjet
nép mellett

1951 őszén M.M. Dubinyin világhírű szovjet akadémikus a következő szavakat jegyezte a Veszprémi Vegyipari Egyetem emlékkönyvébe:

"A magyar nép új egyetemének falai az ifjuság lendületéről, hazs- és munkaszeretetéről, harcoss békevágyáról tanuskodnak. Ez záloga annak, hogy az egyetem a magyar ipar fejlesztésében jó munkát fog végezni."

M.M. Dubinyin szavai - mondja Polinszky Károly, az Országos Béketanács tagja, a kémiai tudományok kandidátusa, a Veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja - ezekben a napokban még szorosabban fonódnak össze tudatunkban a hazs, a béke, a magyar-szovjet barátság gondolatával. A közeli napokban ünnepeljük Veszprém és a megye felszabadulásunk tizedik évfordulóját. A veszprémiek tíz évvel ezelőtt, amikor vércsékintették a füstölő romokon és a hadi gépek dübörését felváltotta a bódult esend, nem sejtették, hogy négy évvel később a vegyipari egyetem alakjában a tudomány rök fészket ujjászültető városukban. Dubinyin professzor már négyszer látogatta meg egyetemünket és a szovjet tudomány tapasztalat inak gazdagságá tiházából mindig hozott számunkra néhány hasznos utmutatást, tanácsot. Neki és Sz. N. Volkovics akadémikusnak végtelenül sokat köszönhetünk műtrágyagyártó iparunk fejlesztésében. Sz.N. Volkovics ismertette hazánkban a szovjet műtrágyagyártással foglalkozó tudományos intézetek módszereit és eredményeit. Mi ezeket a tapasztalatokat hasznosítottuk. A szovjet tudósok szovjeink tükrében meglátuk és megtanultuk becsülni a magyar kémiai-technológiai tudomány haladó irányományait is. A március első napjiban kezdődő veszprémi ünnepi egyetemi napon például megemlékeztünk Wartha Vincéről, a múlt század nagy magyar kémiai-technológusáról. Nevéhez fűződik a Budapesti Vízművek megalkotása, sőt kerámiaiparunk is értékes tapasztalatokat merít Wartha Vince hagyományából. A veszprémi ünnepi napon a megye és a város lakossága, az egyetem fiatalsága és a tanári kor hitet tesz a béke, az alkotó tudomány, a baráti szovjet nép mellett - fejezte be szavait Polinszky Károly.

/folyt. köv. / TL

B 33. kiadás

955. február 22.

(7 óra 20 perc)

/Szovjet módszerek. / foly. / i DI/Szt/FE HL KM

A Magyar Ipari Munkások Egyesülete rendezte a magyar-szovjet barátság hónapját

A Magyar Ipari Munkások Egyesülete most, amikor hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára készül, az eddigénél sokkal méltóbb módon, gazdagabb, változatosabb programmal ünnepli a magyar-szovjet barátság hónapját. Elő dásolást rendez, amelyeken a vegyipar legjobb szakemberei, tudósai és üzemi mérnökök beszámolnak a Szovjetunióban tett látogatásik és tanulmányutjaik tapasztalatairól, eredményeiről. Elmondják, hogyan gyűjtözték be hazánkban az ott megismert újonnan felfedezett módszereket.

Legelső ilyen elő dást már meg is tartották. Balke Dénes, a Műszaki Egyetem Szarvasi Intézet tényleg docense, aki fél évet töltött nemrégben a Szovjetunióban, plenáris ülésen ismertette az ottani növényvédőszer-utó dást. A továbbiakban Szabadváry Ferenc, a Műszaki Egyetem Általános Kémiai Tanszékének tanársegéde a kémiai analízis történetéről, a többi között a szovjet analitikai fejlődéséről is részletesen tájékoztatta hallgatóit. Tóth Sándor, a szolovjári fémgyártó főmérnök a szovjet fémgyártásban szerzett üzemi tapasztalatairól tart érdekes elő dást. A lékipari szakemberei részére Somlay Tibor és Demény Miklós a festék kivonatok összehasonlító vizsgálatát ismerteti a szovjet értékelési módszer alapján. Ezenkívül több üzemből hozták a Chinoin Gyógyszer és Vegyszertári Termékek Gyárából, a Kőbányai Gyógyszerárnyalóból, valamint az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárból klubesteket rendeznek, amelyeken az üzemek vezetői megismertetik a dolgozóikkal a Szovjetunióban tett látogatásik tanulságaival.

i 33/Fd

Legnagyobb cipőgyárunkban jól felhasználják az üzemi főmérnökök a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait

Szapu László, a Dunai Cipőgyár főmérnöke két évvel ezelőtt behatóan tanulmányozta a szovjet cipőipari üzemi munkáját és az ott alkalmazott műszaki megoldásokat. Hazatérése után a fejlődő gyár életében jelentős változtatásokat javasolt. Ibban az időben állították munkába a főművezetőket, akiknek az a feladatuk, hogy egy-egy szakasz műszaki munkáját egybehangolják. A szovjet cipőgyárakban más rendszerű futószalagok vannak és ott sokkal magasabbban áll a nőrizni tudás, mi milyen minőségű munkát végez. Szapu László munkatársával együtt a jól bevált iparkörök bevezetésével oldotta meg nálunk ezt a kérdést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. február 22.

17

625 perre

JA

KELEN

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG. HONAP ESEMÉNYEIRŐL KELEN BÉLA
BESZÁMOLOJA

t HI/Fd/dg Li Ki

1955. február 22.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja hagyományos megrendezésével kapcsolatban a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatala kedden értekezletet tartott a sajtó képviselői számára. Az értekezleten Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára méltatta a barátság hónapjának jelentőségét, s beszámolt az ország-szerte kibontakozó lelkes készülődésről.

- A barátság hónapjára szerte az országban ünnepek sorozatával készül a magyar nép - mondotta többi közt Kelen Béla. Ezek a rendezvények nagyjából a városi és falusi lakosság öntevékeny megnyilvánulásai lesznek. Ilyenek például a népünk körében kezdeményezett magyar-szovjet barátsági kulturális estek, a különböző klubestek, amelyekben a lakosság megemlékezik majd a Szovjetunióról, s ilyenek lesznek a különböző kiállítások, amelyeket egy-egy házban, vagy a lakóterületeken sok ötlettel és szeretettel állítanak össze. E nagyarányú előkészületek segítésére számos helyen külön bizottságok alakultak az MSZT tagjaiból, üzemi és mezőgazdasági dolgozókból. Színvonalas programokat dolgoztak ki a tömegszervezetek is, s az idén már a Hazafias Népfront is bekapcsolódik az ünnepi események megrendezésébe.

- A barátság hónapja során ebben az évben is számos szovjet vendég látogat el hozzánk; kiváló tudósok, művészek, élelmiszer munkások, közöttük ismert békeharcos, mezőgazdasági szakember, író és közgazdász. Többtagú film-delegáció is érkezik majd, s ismét jönnek látogató szovjet szólisták, akik izelítőt adnak a megszokott szovjet előadóművészek fejlettségéről. A küldöttségekkel és azok tagjaival alkalmunk lesz majd sokrétű tapasztalateseréket folytatni szakmai kérdésekről, s ugyanakkor ünnepi gyűléseken népünk széles rétegei találkozhatnak a szovjet nép kiváló képviselőivel.

- A barátság hónapját nemcsak nálunk, hanem a Szovjetunióban is megünneplik. Magyar művészdelegáció utazik a Szovjetunióba az ottani ünnepekre. A Szovjetunióból az MSZT-től 50 közéleti és két nagyméretű kiállításra kértek hazánk felszabadításáról szóló anyagot, amelyek Moszkvában és a nagyobb városokban kívánnak.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

35.

B kiadás

1955. február 22.

17 ó 25 perc

// Magyar-Szovjet...folyt t HI/BB/dg Li Mi/

benmutatni. Melegén érdeklődnek a szovjet elvtársak a magyar irodalom, a tudomány és a művészet alkotásai iránt. Mindez azt mutatja, hogy a szovjet embereket ugyanúgy érdeklik a mi sikereink, mint a mi népünket az ő életük és eredményeik.

- A barátság hónapjának az idén különös jelentőséget ad - mondotta befejezésül Kelen Béla -, hogy egybeesik felszabadulásunk tizedik évfordulójával. Ezért is nyilvánul meg az idén fokozott érdeklődés népünk legszélesebb rétegeiben az ünnepi hetek iránt. Mutassuk tehát az eddiginél sokrétűbben a magyar-szovjet barátság forrásait életünk minden területén, hogy a két nép közötti testvéri kapcsolat még bensőségesebb, még szilárdabb legyen.

Előadások, irodalmi estek, könyvkiállítások százai - Gazdag programmal rendezik meg az idén is a szovjet könyv ünnepét

t HI/BB-cz Mi

A Magyar-Szovjet Társaság, a Kiadói Főigazgatóság és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat kedden sajtófogadáson adott tájékoztatót a Magyar-Szovjet Barátság Hónapján ebben az évben is megrendezendő szovjet könyv ünnepé terveiről.

Kállai Magda, az MSZT kulturpropaganda osztályának vezetője elmondotta, hogy március 7-én, a Zeneművészeti Főiskola nagyszalonnában rendezendő irodalmi esttel kezdődik a szovjet könyv ünnepé. Az esten Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke majd beszédet és előreláthatóan felszólal a barátság hónapja alkalmából hazánkba érkező szovjet küldöttség író tagja is. Ezenkívül minden megyeszékhelyen, a nagyobb városokban és néhány nagyobb községben ugyancsak irodalmi estek nyitják meg a szovjet könyv ünnepét. Ezeken az esteken a helyi írócsapatok tagjai, tanárok méltatják majd a szovjet könyv a szovjet irodalom szerepét hazánk életében, kulturájában. Az ünnepségek során több mint száz helyen rendeznek irodalmi vitákat, könyvismertetések a szovjet irodalom legnépszerűbb alkotásairól. Sokhelyütt "A szovjet könyv útja hazánkban" című előadásokra kerül sor. Ugyancsak több mint száz helyen rendeznek a könyvtárak könyvkiállításokat.

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. február 22.

17 ó 25 perc

/Magyar-Szovjet Barátság - 2. felyt t HI/Fő/8g Li Mi/

A fővárosban az MSZT, a könyvkiadók és az Állami Könyvtarjesztő Vállalat a Szovjet Könyv házban rendez kiállítás, amely bemutatja, hogyan terjedtek el hazánkban a klasszikus orosz és szovjet irodalom alkotásai, hogyan nőtt többmillióra a világ élenjáró irodalmának magyarországi olvasótábara. Ez a kiállítás az egész barátsági hónap során nyitva lesz.

Kiveszik részüket a szovjet könyv ünnepe eseményeiből a tömegszervezetek is. A DISZ elsősorban a szovjet ifjúsági irodalom alkotásait népszerűsíti irodalmi esteken, vitéken, az MNDSZ szovjet gyermekkönyvekből rendez felolvasásokat. A szakszervezetek különösen a szovjet szakkönyveket népszerűsítik majd, elsősorban olyan üzemekben, ahol megrendezik az "Élenjáró technika napját". Felújítják majd az irodalmi vonatkozású szovjet filmeket, sokhelyütt könyvvásárokat rendeznek. Ezenkívül - amint ez már hagyományos - sok helyi kezdeményezés színesíti majd a szovjet könyv idei ünnepét.

Ezután Kardos László Kossuth-díjas író tartott előadást a szovjet irodalom szerepéről irodalmunk, kulturánk alakulásában, egész népünk nevelésében. Beszámolt arról is, hogy az orosz és szovjet irodalom számos alkotását jelentetik meg az ünnepi hét alkalmából a magyar könyvkiadók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. február 22.

17 óra 30 perc

/Szovjet módszer... 2.folyt./ i SJ/Fü/PE NL RM

Az anyag jobb felhasználására szovjet példa szerint kidolgozott kombinált válogási eljárásokat vezettek be. Ez hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt fél évben már több mint négy milliárd forint önköltséges csökkentést ért el az üzem és körülbelül húsz ezer pár cipő anyagát takarították meg.

Az egymásra épülő eredményekben nehéz meghatározni, milyen közvetlen és közvetett következményei vannak a gyár főmérnöke Szovjetunióban tett tanulmányutjának, azonban az előző negyedévben kiadomelt élüzem-cím, az idén eddig tervén felül készített 13.000 pár cipő és a csaknem tíz százalékos minőségjavítás a főmérnök jó munkáját is dicséri.

i vid Hbj

A hazdai szovjet tapasztalatok segítik a sztálinvárosi kohászok munkáját

Sztálinvárosnak és üzemének születése és fejlődése, tervei és felépítése, de legtöbbször mindennapi élete is összefonott a szovjet nép állandó segítségével.

Alapanyag és gép ma is érkezik a Szovjetunióból; naponként jönnek a vasércszállítmányok, a napokban érkezett meg például az 1-es kohó tartalékadagolójának, a nagy- és kiskupnak többvagos vaszerkeze.

Harmindenegy sztálinvárosi kohász járt kinn a Szovjetunióban: a műszaki vezetők nagy része és több olvasztár. A sztálinvárosi kohászok megtanulták a szovjet emberektől a gépsített kohóóriások üzemeltetését. Egyes műszaki vezetők előadásorozatokon számolnak be a Szovjetunióban szerzett ismereteikről, tanfolyamokon ismerik a "Korszerű kohók mestereinek" című szovjet könyvet.

A sok tapasztalat, módszer, ismeret nagyban segítette a sztálinvárosi kohászokat abban, hogy tizenegy hónap óta a nagy olvasztómű baccilattal teljesíti tervét. Bár február elején, a kétnapos javítás miatt jelentős volt a kiesés, az esedékes negyedévi tervükben így is 640 tonna előnyük van.

/folyt. köv./

/Szovjet módszerek. . . 3.folyt./ 1. vid Sz/SzL/TE Hbj KM

A Kovaljov-módszer alkalmazásával egyre több dolgozó teljesítési normáját a Szovjet Kenderfonógyárban

Szovjet tapasztalat, a Kovaljov módszer szerint, a szovjet munkásszervezési szabályzatba foglalták a sztáhnovisták legjobb munkamódszereit a Szovjet Kenderfonógyárban. Ezután a jól bevált módszerekre tanítják már az újonnan felvett dolgozókat a sztáhnovista iskolákon.

A Kovaljov-módszert először a fonódájkban alkalmazták. Most készült el öt hónapi munka után a gerezbenező üzemi munkásszervezési szabályzat. Ezt könyv alakban is kiadják. A műszaki leírásokon kívül csaknem száz sztáhnovista legésszerűbb munkaforgásainak képeivel illusztrálják a könyvet. Az új módszerek gyakorlati ismertetését a gerezbenezőben már hónapokkal ezelőtt megkezdték. Rövidesen sor kerül a egy hónapos tanfolyamon az elméleti oktatásra is.

A Kovaljov-módszer azonban már a feldolgozó üzemekben is kiváló eredményeket hozott. Erős Józsefné pépi gerezbenező ezelőtt normáját sem teljesítette, de az új munkaforgások elterjesztése után messze túlszárnyalja azt. Férjét, Erős József vállalkozását is a Kovaljov-módszer segítette. 219 százalékos teljesítményhez. A gerezbenező üzemi részben öt hónappal ezelőtt a normájukat még nem teljesítették, azóta pedig valamennyien túlszárnyalják az előírányzatot. A rosthozamot pedig 96-ról 127.6 százalékosra emelték.

A Kovaljov-módszer alkalmazása a vállalat eredményeiben is megmutatkozik. Egy év óta nem volt kifordás gyártmányukra. A termelést is állandóan növelik. Januári tervüket 103.8 százalékosra teljesítették, február második harmadában pedig 105.1 százalékos eredményt értek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 február 22

12óra 50 perc

TELJESÍTSE FEBRUÁRI TERVÉT A SZÉNÁNYÁSZAT

1. Hb. SzM
1. Hb. M1

1955 február 22

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:
A szénbányászati trösztök versenyének élesoportja napról-napra változik. A havi terv I. esedékes részének teljesítése alapján, egyaránt 102.7 százalékos eredménnyel, mind Nógrád, mind Várpalota megelőzte az eddig vezető Középdunántúli Szénbányászati Trösztöt. A középdunántúli bányászok esedékes előirányzatukat 102.5 százalékra teljesítették. Pécs és Tatabánya ugyancsak túlszámolta az esedékes tervet. Az elmúlt hónapban sikerrel munkálkodó Komló, február eddigi időszakában nagymértékben visszaesett. Borsodban és Ozdon napról-napra növekszik az adósság. A szénbányászat egésze nem teljesítette az esedékes előirányzatot.

Az egyes meidencékben a havi terv esedékes részének teljesítése alapján a verseny állása a következő:

A középdunántúli meidencében Pusztavám kivételével minden bánya lényegesen túlteljesítette esedékes előirányzatát. Az ajkai bányászok, akik januárban több mint 3700 tonna szenet szállítottak terven felül felszínre, február eddigi időszakában újabb 1500 tonna szenet adtak előirányzaton felül. A padragi bányászok már befejezték a havi tervet.

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél különösen éles a vetélkedés. A mizserfai bányászok 107.8, az ujlakiak 106.7, a nagybáttonyiak 106.6 százalékra teljesítették az esedékes havi előirányzatot. Nógrádban összesen tíz bánya teljesítette túl a havi terv esedékes részét; a zagyvai, mátranyóki, mónkosi és különösen a csipkési bányászoknál azonban fokozniok kell erőfeszítéseiket a havi terv teljesítése érdekében.

Dorogon az I-es, a II-es és a IX-es bánya mutat példát, több ezer tonna szenet adott terven felül. A Dorogi Szénbányászati Tröszt azonban mégis elmaradt a havi terv esedékes részének teljesítésében, mert a VIII-es, a XII-es bánya, Ebszény és Pilis együttesen mintegy ötezer tonna szénrel termelt kevesebbet az előirányzatnál.

/folyt.köv./

MTI BELVÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 február 22

17 óra 50 perc

/Teljesítse februári tervét...1.folyt/ i Hbj Iné Mi

A Hátrovidéki Szénbányászati Trösztnél a havi terv teljesítése alapján 112 százalékos teljesítéssel a Rózsa IX-es bánya kollektívája halad az élen. A szöcsi bányászok is telteljesítették előirányzatukat. Itt a gyöngyösi bánya és az Altáró kollektívájának kell javitania a munkán, hogy januárhoz hasonlóan az egész tröszt eredményesen fejezze be a februári tervet.

Várpalotán a Deszállóbánya a legjobb. A havi terv esedékes részét 106.1 százalékosra teljesítette. A tröszt teljesítménye még kiválóbb lenne, ha a hónap hátralévő napjaiban a hidasi bányászok törlesztenék mintegy 1500 tonnás, a herendiek pedig 800 tonnás elmaradásukat.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt januári tervét ugyan nem teljesítette, de mintegy tíz bányája telteljesítette a havi előirányzatot. Február eddigi időszakában azonban mindössze három bánya teljesítette esedékes tervét. A legjobb eredménnyel továbbra is a sajókazai bányászok büszkölkedhetnek. Örvendetes, hogy a bánfalvi bányászok, - akik januári előirányzatukat nem teljesítették - februárban eddig mintegy 850 tonna szenet szállítottak terven felül felszínre. Januári tervüket mintegy 2000 tonnával telteljesítő orosi bányászok azonban februári esedékes előirányzatukat mindössze 83 százalékosra teljesítették.

A pécsi medencében Vasas van az élen 105,6 százalékos eredménnyel. A vasasi és a pécsbányai bányászok már a havi terv teljesítéséről adtak számot.

A tatabányai medencében a III/a akna bányászai ugyancsak befejezték a havi tervet. A VI-os, a VII-es, a VIII-as, a X-es, a XI-es, a XII-es és a síkvölgyi bánya több ezer tonna szenet szállított felszínre az esedékes előirányzatot felül. Tatabányán az elmúlt évhez hasonlóan a verseny élen haladhatna, ha a külfejlesztéses bánya nem lenne majdnem 10.000 tonna szénrel adós.

Komlót elsősorban az Anna-bányaiak rossz munkája gátolja meg a januárihoz hasonló siker elérésében.

Ozdon egy bánya sem teljesíti esedékes előirányzatát. Február végétől alig egy hét választ már csak el. alatt az idő alatt azonban még sokat lehet tenni. Az elmaradt trösztökön és bányákon áll elsősorban, hogy az egész szénbányászat januárhoz hasonlóan februárban is telteljesítse tervét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 február 22

18 óra 05 perc

HÁROMEZER TONNA TERVEN FELÜLI SZÉN TERMELESÉT VÁLLALTÁK A TATAI SZÉNMEDENCE Bányászai A FEBRUÁR 22. ÉS 27. KÖZÖTTI BÉKEŐRSÉGEN

Vid NL Hné P

1955 február 22

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai a február elsejei sikertelenség után ismét jó eredményekről számolhatnak be, a tröszt február 22-ig esedékes havi tervét 101 százalékra teljesítette.

Kedden reggel, műszakkezdés előtt, a tatabányai és az oroszországi aknák dolgozói röpgyűléseket tartottak. Elhatározták, hogy a felfedezés verseny eredményeinek növeléséért, a IV. magyar békekongresszus tiszteletére február 22-től 27-ig békeőrséget tartanak. A tatabányai VII-es akna bányászai 350, a XI-es aknások 600, az oroszországi XVI-os akna dolgozói 600, míg a XVIII-as akna bányászai 500 tonna terven felüli szén kitermelését vállalták a békeőrségen. Ezzel, a tröszt többi aknájának vállalásával, a tatabányai bányászai a kongresszusi békeőrség idejére 3000 tonna terven felüli szén kitermelését vállalták.

A békeőrség első műszakján máris jó eredményekről érkezett jelentés, a XV-ös akna bányászai például a keddi első műszak tervét 111,3 százalékra teljesítették. A XI-es akna bányászai a kongresszusi békeőrségre vállalt 600 tonnás vállalásukból az első műszakon 48 tonnát küldtek felszínre. A szénkaták hásei azért küzdnek, hogy Reviczki Ferenc főmérnök, akit a tatabányai bányászok kongresszusi küldöttüknek választottak meg a IV. magyar békekongresszuson, jelenthesse: "Tatabányai bányászai helytállnak a termelésben, tevékenyen dolgoznak a béke megvédéséért. /MTI/"

ÜNNEPSÉGEK A SZOVJET HADSEREG MEGALAKULÁSÁNAK 37. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

i MS/Bné -ez Hné P

1955 február 22

A Szovjet Hadsereg megalakulásának 37. évfordulója alkalmából szerdán Budapest több kerületében ünnepséget rendeznek.

A XVIII. kerületi Rózsa Ferenc kulturotthonban /Városház utca 1./ a Hazafias Népfrent kerületi bizottsága, az MSZT és az MSZHSZ közösen rendez ünnepi estét délután 6 órai kezdettel. Az ünnepi beszédet Németh Béla ezredes mondja. Az est műsorán a Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szolistái szerepelnek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 február 22

18 óra 05

para

/Ünnepségek a Szovjet Hadsereg....folyt/ 1 MS/Bné -oz Hó P

Az MSZT XI. kerületi székházában /Mészöly utca 6/ az MSZT, a DISZ és az MSZHSZ ugyancsak délután 6 órakor rendez műsoros ünnepséget. A megnyitóbeszédet Marián István ezredes tartja. A műsorban a Gorkij-együttes pengetős zenekara és szelítái működnek közre.

Az MSZT XXI. kerületi székházában /II. Rákóczi Ferenc utca 121./ ugyancsak az MSZT, a DISZ és az MSZHSZ közös rendezésben ünneplik meg a Szovjet Hadsereg születésnapját. A délután 6 órakor kezdődő ünnepségen Szabolcs Imre őrnagy előadása után a "Működés 6.25-kor" című nagysikerű szovjet filmet vetítik.

A XIII. kerületben a Hazafias Népfront és az MSZT rendezi az ünnepélyt délután 5 órakor. Kovács Imre ezredes ünnepi beszéde után a Néphadsereg ének- zene- és táncegyüttese ad műsort.
/MTI/

S

A FÖLDÜVELESÜGYI MINISZTER UTASÍTÁSA A GÉPÁLLOMÁSI
MEZŐGAZDÁSZOK FELADATAIRÓL

K ME No/Szl/FE No Bn

1955. február 22.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt-és kormányhatározat a gépállomások feladatává tette, hogy teljes gépi felszereltsükkel, szakmai irányítással a mezőgazdaság szocialista átszervezését és ezen belül a termelést, a termelőkenyessé fokozását biztosítsák. A feladatok megoldásában nagy szerep jut a gépállomásokon dolgozó szakembereknek, agronómusoknak.

A földművelésügyi miniszter legutóbbi utasítást adott ki a gépállomási mezőgazdászok kötelességeiről és jogaikról.

A gépállomás főmezőgazdája
/főagronómus/

A gépállomás igazgatójának szakhelyettese. Feladatát közvetlenül a gépállomás igazgatójának irányítása alatt végzi.

A főagronómus /főmezőgazdász/ feladata a gépállomás mezőgazdasági munkájának irányítása. A mezőgazdász tennivalói közé tartozik többek között a gépállomás valamennyi agronómusának irányítása. A feladatok végrehajtásáról rendszeresen beszámoltatja őket. Irányítja a szakemberek és a termelőszövetkezeti terek szakmai továbbképzését és megszervezi a gépállomás körzetében az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok közötti szakpropagandát.

A gépállomás üzemgazdája
/üzemgazdasági agronómus/

A gépállomás főmezőgazdászának terv- és üzemgazdasági ügyekben szakhelyettese. Feladata a gépállomási és brigádtervek elkészítése, a tervezési munkák irányítása, a tervdokumentumok nyilván tartása és értékelése. Összeállítja a gépállomási tervek készítését, összeállítja a gépállomás komplex-tervét, ellenőrzi és havonként értékeli a gépállomási munka tervszerű teljesítését.

A gépállomás üzemi mezőgazdája
/speciális agronómus/

Feladata, hogy szakképzettségének megfelelően a gépállomás körzetében lévő termelőszövetkezetek szőlő, gyümölcs, zöldség és öntözéses termelését irányítsa. Munkáját a gépállomás főmezőgazdászának irányításával végzi.

/folyt. köv./

/A földművelésügyi . . . folyt./

A gépállomás termelőszövetkezeti
mezőgazdája /agronómus/

Szakmai felelőse a hozzátartozó termelőszövetkezetek egész mezőgazdasági termelésének és üzemszervezésének. Feladata a munkaterületéhez tartozó tiszteket és csoportok jövedelmező gazdálkodásának kialakítása, közreműködés a tervkészítésben, a helyes vetésforgó kialakítása, a fejlett agro- és zootechnikai módszerek bevezetése, stb. Feladata kiterjed a munkaszervezet kialakítására és a termelőszövetkezeti tisztek szakmai továbbképzésére is. Munkáját a gépállomás főmezőgazdájának utasítása alapján végzi.

Tennivalói közé tartozik, hogy irányítsa és ellenőrizze a munkaterületén dolgozó traktorbrigádokat, beszámoltassa a feladatok végrehajtásáról őket. Gondoskodik a traktorosok szakmai tudásának fejlesztéséről, feladta a gépi munka minőségéért. Ellenőrzi a termelőszövetkezetben dolgozó traktorbrigád tagjainak törvényen alapuló szociális ellátását. Összehangolja a termelőszövetkezeti növénytermelő és a gépállomási traktorbrigád munkáját. Állandóan figyelemmel kíséri a tervek teljesítését és felhívja a termelőszövetkezet elnökének figyelmét a tapasztalt hibákra. A tiszte meghívására részt vesz a közgyűlésen és beszámol munkájáról. Örködi a felelőse, hogy a gépállomási szerződést mindkét fél egyaránt megtartsa. Az agronómus kötelessége, hogy a rossz minőségű munkát végző traktorosokat a követelmények megtartására utasítsa és joga van a traktorost, illetve a gépet a munkából kiállítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. február 22.

18 óra 15 perc

A GYŐRI VAGONGYÁR KULTURTERMEBEN HELYEZTEK EL WILHELM PIECK
ELVTÁRS MELLISZOBRÁT

vid PE HA -cz Bn

1955. február 22.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárnak a Német Demokratikus Köztársaságban járt útjára küldöttsége magával hozta Wilhelm Pieck elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének bronzmellszobrát. A szobrot hétfőn ünnepi összejövetelen adták át a gyár dolgozóinak a József Attila kulturotthonban.

Megjelent és felszólalt az ünnepségen Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete is. /MTI/

SZOVJET KÉPZŐMŰVÉSZEK TANULMÁNYUTJA HAZÁNKBAN

i -cz/Tr/PE -cz Bn

1955. február 22.

Az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás tanulmányozására a napokban hazánkba érkezett B.V. Ioganszon Sztálin-díjas festőművész és A.P. Kibalfnyikov Sztálin-díjas szobrászművész. A két szovjet képzőművész itt tartózkodása alatt több kiállítást, múzeumot tekint meg és megbeszélést folytat a magyar képzőművészekkel. /MTI/

KÖZÉPISKOLAI SZAKFELÜGYELOK TANÁCSKOZÁSA

t Sr/PE Li P

1955. február 22.

Középiszkolai szakfelügyelők - az orosz nyelv, a nyugati nyelvek, s a fizika tantárgy felügyelői - kedden az Oktatásiügyi Minisztériumban megbeszélést tartottak. Az értekezleten értékelték az első félév tanulmányi eredményeit és meghatározták az elkövetkező idők eredmény és szakfelügyelői munkájához szükséges tennivalókat.

A többi középiszkolai tantárgy szakfelügyelői a következő napokban ülnek össze. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955 február 22

18 óra 55 perc

MEGNYITOTTÁK AZ ATOMENERGIA-KIÁLLITÁST

t NS/Bné Li Hné P

1955 február 22

Nagy érdeklődés előzte meg az Országos Béketanács és a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat által rendezett atomenergia-kiállítást. Kedden délután a kiállítás megnyitására az MSZT Semmelweis utcai székházának földszinti termében. Ott volt Mád Aladár, a TTIT főtitkára, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, valamint tudományos és társadalmi életünk számos kiválósága. Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár mondott megnyitóbeszédet. /szépszámu érdeklődő közönség gyűlt egybe

- Manapság sokat beszélünk az atomenergiáról - mondotta. - Az emberiség előtt kettős perspektíva áll a felszabadított atomenergiával kapcsolatban: egyik a háború, a rombolás, másik az atomenergia békés felhasználása a boldog jövő érdekében. Ahhoz, hogy ezekben a fontos kérdésekben gazdasági és politikai tekintetben állást tudjunk foglalni, tisztában kell lennünk azzal, hogy mi az atomenergia. Ezért nagyon helyes, hogy az Országos Béketanács és a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat ilyen kiállítást rendezett. Ez a kiállítás pontosan és érthetően magyarázza meg, hogy mi az atom, mi az atomenergia és hogyan jön létre az atomenergia felhasználásával az atombomba és mi a lényege az atommáglyának, amely a békés fejlődést szolgálja.

- Helyes volt a kiállítás megrendezése, mert az atomról nagyon furcsa és félrevezető tévhitek terjedtek el és kíváncsi, ha széles körökben érhetően ismertetjük az atomenergia mibenlétét.

- Az egész anyagi világ atomokból áll. Amikor az atomenergia felhasználásáról beszélünk, tulajdonképpen nem az atomok, hanem az atommagok kérdése juttatja a főszerepet. A végtelenül kicsiny atomban aránylag nagyon kis helyet foglal el az atommag, de ezekben az atommagokban óriási energia rejlik. A feladat ennek az energiának a felszabadítása. Nem olyan egyszerű ez, mint amikor a szén meggyújtásával felszabadítjuk a benne rejlő energiát.

D - Nem akarok kitérni a kiállítás részleteire, amelyek mindezeket a kérdéseket nagyon szépen megmagyarázzák. Rá szeretnék azonban mutatni, hogy a kiállítás szakmai részét a Központi Fizikai Kutató Intézet atomfizikai osztályának munkatársai nagy gondtal készítették elő és alaposan felülvizsgálták.

/falvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 február 22

14 1955. 2. 22. péntek

/Megnyitották az atomenergia kiállítást...folyt/ t. MS/Éné Li Hné P

Magyarország legjobb szakértői ellenőrizték tehát a kiállítást, a tablokat, a magyarázatokat, úgyhogy szakmailag minden rendben van. Szeretném azonban hozzáfűzni, hogy a kiállításon a legtöbb jelenséget tablok mutatják be. Lehet ugyan látni néhány nagyon érdekes készüléket, de a kiállítás legnagyobb részét tablok alkotják.

Befejezésül annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy ezt az első ilyen témájú kiállítást a jövőben több hasonló kiállítás követi.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után a megjelentek megtekintették a kiállítást. A látogatók kisebb-nagyobb csoportokba verődve élénken vitatták a látottakat. A Központi Fizikai Kutató Intézet és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat tudományos munkatársai a látóvalakat szakszerű magyarázatokkal kísérték. A legnépesebb csoport Jánosy professzor körül alakult ki, aki az érdeklődők előtt érdekesen és színesen ismertette a kiállítás egyes részleteit. A kiállítást március 23-ig tartják nyitva./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 február 22

22. 1955. péntek

/Megnyitották az atomenergia kiállítást...folyt/ t MS/Iné Li Hné P

Magyarország legjobb szakértői ellenőrizték tehát a kiállítást, a tablokat, a magyarázatokat, úgyhogy szakmailag minden rendben van. Szeretném azonban hozzáfűzni, hogy a kiállításon a legtöbb jelenséget tablok mutatják be. Lehet ugyan látni néhány nagyon érdekes készüléket, de a kiállítás legnagyobb részét tablok alkotják.

Befejezésül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy ezt az első ilyen témájú kiállítást a jövőben több hasonló kiállítás követi.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után a megjelentek megtekintették a kiállítást. A látogatók kisebb-nagyobb csoportokba verődve élénken vitatták a látottakat. A Központi Fizikai Kutató Intézet és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat tudományos munkatársai a látóvalakat szakszerű magyarázatokkal kísérték. A legnépesebb csoport Jánosy professzor körül alakult ki, aki az érdeklődők előtt érdekesen és színesen ismertette a kiállítás egyes részleteit. A kiállítást március 23-ig tartják nyitva./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. február 22.

20 óra 15 perc

MEGALAKULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT ÜLEPELTE A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

k HI/m/Fd Li Bn

1955. február 22.

A Közalkalmazottak Szakszervezete, fennállásának tizedik évfordulója alkalmából, kedden este ünnepséget rendezett a szakszervezet székházában. Vas János szakszervezeti elnök méltató szót mondott a múlt tiz év munkáját. Az elnökség nevében díszes emléklapot nyújtott át a mozgalom régi harcosainak. A műsorban fellépett Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja és Budapest Főváros Tanácsának férfikórusa. /MTI/

A MINISZTERTANÁCS HATÁROZATA AZ EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS MEGJAVÍTÁSÁVAL KAPCSOLATOS EGYES FELADATOKRÓL

k MTH Fd Li Bn

1955. február 22.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa határozatot hozott az egészségügyi ellátás megjavításával kapcsolatos egyes feladatokról.

A határozat szerint a dolgozók egészségügyi ellátása színvonalának további növelése érdekében szükséges, hogy a biztosítottak egészségügyi ellátásával összefüggő kérdéseket a SZOT és az Egészségügyi Minisztérium egyenlő közötti megállapodásban szabályozzák.

A határozat számos intézkedést tartalmaz az orvosok élet- és munkakörülményeivel kapcsolatban is, különös tekintettel a vidéki orvosok munkafeltételeinek megjavítására.

A vidéki dolgozók egészségügyi ellátását megnehezítővel addig, hogy az egyébként fontos vidéki területeken lakás hiánya miatt nem tudták megfelelő szakképzéseket biztosítani. A határozat értelmében ezért a falusi lakásépítkezések során az orvosok részére is biztosítani kell saját lakóház építését. Erre a célra a Pénzügyminisztérium már ebben az évben 3 hárommillió forint hitelt biztosít. Ezenkívül a határozat intézkedik arról, hogy az állami és a helyi szervek által épített lakótelepeken az orvosok részére is tartassanak fenn lakásokat. Ezek szánják a borsos minisztérium és az Egészségügyi Minisztérium közösen állapítja meg. 1956-tól az egészségügyi létesítményekkel kapcsolatos orvoslakások építését az Egészségügyi Minisztérium kezeli. /MTH Fd Li Bn/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1955. február 22.

21 óra 55perc

BOLGÁRKERTÉSZEK TERMELŐSZÖVETKESEIBŐL ALKITÓK DEBRECENBEN
i Vid R Fd No VE 1955. február 22.

Debrecenben a Szoboszlai ut mentén évek óta több
bolgárkertész foglalkozik zöldségtermesléssel.

Az elmúlt hetekben többször beszéltek róla, hogy a
zöldségellátás megjavítására, a többtermelés előmozdítására ter-
melőszövetkezetet alakítsanak. Tíz taggal, 18 hold földön a bol-
gárkertészek meg is alakították termelőszövetkezetüket és tavasz-
szal már közösen termesztik konyhakerti növényeiket. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ Fd Bn

1955. február 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 22-én, kedden este 21
órákor:

A hideg tovább tart

A sarkvidéki levegő a Kárpát-medencén át délfelé nyomul,
megakadályozza az enyhébb levegőnek a Balkánon át észak felé nyo-
mulását. A Biszcajai Öböl felől újabb enyhe léshullám érkezett a
Földközi tenger nyugati medencéjébe és elárasztotta Franciaország
déli és Olaszország északi részét.

Hazánkban kedden a hőmérséklet az ország északi felében
az olvadáspont alatt maradt, de délen 0 - plusz 4 fokra emelkedett.
Délután az északnyugati megyékben kisebb havazás volt.

Budapesten kedden 21 órákor a hőmérséklet mínusz 3
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsé-
keltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: részben felhős idő, nyu-
gaton és délen néhány helyen kisebb havazás, havasodó. Mérsékelt
léghőmérséklet. A hideg tovább tart.

Várható lemelegesőbb hőmérséklet ma éjjel: északon
mínusz 7 - mínusz 10 fok között, helyenkint mínusz 10 fok alatt,
le magasabb nappali hőmérséklet szerdán északon 0 - mínusz 3, délen
0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél kedden reggel: 314 centi-
méter. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1955. február 22.

21 óra 55 perc

DISZÜNNEPSÉG A SZOVJET HADSEREG SZÜLETÉSÉNEK 37. ÉVFORDULÓJA ALKAL-
MÁBÓL

t Bc/Fd/Szl Li, Bn

1955. február 22.

A Szovjet Hadsereg születésének 37. évfordulója alkal-
mából kedden este diszünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Szin-
házában.

A diszünnepség elnökségében helyet foglaltak: Dobi
István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, He-
gedüs Anrás, Apró Antal, Hidas István, Acs Lajos, Szalai Béla, a Ma-
gyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és
Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla és Matolcsi
János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor, az Ország-
gyűlés elnöke, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Szabo Pál, a
Hozafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Nógrádi Sándor altábor-
nagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szabo István altábornagy,
honvédelmi miniszterhelyettes, Janza Károly altábornagy honvédelmi
miniszterhelyettes, Toth Lajos vezérornagy, a Magyar Néphadsereg vezér-
kari főnöke, Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a tá-
bornoki kar több tagja, kiváló tisztek, tisztelhelyettesek, harcosok, élen-
járó dolgozók.

Megjelent az ünnepségen Boldoczki János külügyminiszter,
Olt Károly pénzügyminiszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter,
Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Szabo János város- és
községgazdálkodási miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter,
Szobek András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter,
Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdély-Gruz Tibor ok-
tatásügyi miniszter, Czako Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze,
Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Nagy
Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kiss Károly, az MDP Központi
Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kovács István, a budapesti pártbizott-
ság első titkára, Jánosfi Ferenc, a Hozafias Népfront Országos Tanácsának
főtíkára, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos más
vezető személyisége. Résztvettek az ünnepségen J.V. Andropov, a Szovjet-
unio magyarországi nagykövete, s több budapesti diplomáciai képviselőt
vezetői és tagjai.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Bata Ist-
ván vezérezredes, honvédelmi miniszter nyitotta meg az ünnepséget.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. február 22.

22 óra — perc

/DISZTINKCIÓK A SZOVJET....1. folytat. /

- Harminchét esztendővel ezelőtt, a Nagy Oktobéri Szocialista Forradalom, az emberi haladás, a szovjet népek szabadsága védelmében, győztes harcok tüzeiben született meg a dicső legyőzhetetlen Vörös Hadsereg, az a hadsereg, amely győztes harcival biztosította a szovjet nép szabadságát, az a hadsereg, amely mindenkor a legigazságsabb célokért, az emberi haladásért, a népek szabadságáért és felszabadításáért küzdött. A világtörténelmi jelentőségű Nagy Honvédő Háborúban a Szovjet Hadsereg hatalmas áldozatokkal járó hősi, győztes harcokban a népek egész sorát, közöttük népünket is, felszabadította a fasiszta elnyomás alól. A felszabadító Szovjet Hadsereg születésének napján dolgozó népünk mérhetetlen hálával és szeretettel gondol a béke és a szabadság hatalmas, legyőzhetetlen orvára és védelmezőjére, a Szovjet Hadsereg-re. /Taps./ Mélységes hálával és kegyelettel emlékezik meg arról a soktízezer vöröscsillagos szovjet katonáról, akik életüket és vérüket áldozták a mi drága hazánk szabadságáért. Népünk joggal látja bennük a magyar szabadság hős harcosait, mártírjait. Mai ünnepségünk is e halának, szeretetnek a kifejezése, — mondotta Bata István, majd átadta a szót Toth Lajos vezérőrnagyunk, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnökének, az ünnepség előadójának.

/ Toth Lajos beszédét B I-B IX. kiadásainkon közöltük /

Toth Lajos beszéde után az ünnepség első része az Internacionale hangjával fejeződött be, az ünnepség második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort. /MTI/

— . . —

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53 kiadás 1955. február 22. 22 óra 05 perc

SZOVJET ÉS MAGYAR TISZTEK BARÁTI TALÁLKOZÓJA

t. H./Szné VE

1955. február 22.

A napokban a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában baráti találkozóra gyűltek össze a budapesti helyőrség tiszteisei és a hazánk felszabadításában résztvett szovjet tisztek.

Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszter helyettes egyszerű, meleg, baráti szavakkal üdvözölte a vendégeket. Tolmácsolta a magyar nép ocha el nem muló, szívből jövő háláját a Szovjet Hadseregtől kapott nagy ajándékért, szabadságunkért. Az elismerés és a hála szavaival emlékezett meg arról az önzetlen, baráti segítségről, amelyet a Szovjet Hadsereg nyújt néphadseregünknek gazdag harci és kiképzési tapasztalatainak átadásával.

Az üdvözlő szavak után rövid koncert következett, majd megkezdődött a beszélgetés.

Gyáros László újságíró, a spanyol polgárháborúban küzdött Rákosi-brigád egykori harcosa szólalt fel elsőnek. Elmondta, hogy Spanyolországból sebesültként került Moszkvába, majd a második világháború kitörése után a Szovjet Hadsereg tisztje lett. Résztvett a magyarországi harcokban is.

Gyáros László után egy szovjet harckocsizó ezredes emelkedett szólásra. Elmondotta, hogy 1944 október 6-tól, a magyarországi harcok első napjától kezdve egészen a teljes felszabadításig hazánk területén küzdött a fasiszták ellen. Résztvett a bajai áttörésben, a Balaton környékén vívott harcokban, Székesfehérvár bevételében, a német ellentámadások kivédésében és a Szovjet Hadsereg utolsó nagy dunántúli csapásában: a bécsi hadműveletben is.

"Számunkra, szovjet harcosok számára jó érzés volt látni és tapasztalni, hogy a becsületes magyar dolgozók a legsúlyosabb harcok közben is minden erővel segíteni, támogatni igyekeztek a Szovjet Hadsereget. Sohasem felejték el egy székesfehérvári epizódot. Utcái harcokat vívtunk még a városért. Azt az utcát, amelyet harckocsizó alakulatunk bevonult, még belőtték a közeli templom toronyban megbujt fasiszták. A fehérvári dolgozók azonban az életvé-

/Folyt.köv./

/Szovjet és magyar. . . . folyt. / t HA/Szné VE

szélyes lövöldözés ellenére is ünnepélyes, baráti fogadtatást rendeztek nekünk. Ezután sok segítséget kaptunk tőlük a megbujt fasiszta orvlövészek fölkkutatásában... Súlyos harcokat vívtunk. Sok elvtársunk fekszik Magyarország földjében. Legjobb barátom és harci bajtársam, Lagutyin százados is ott nyugszik a székesfehérvári temetőben... Tíz esztendő múlt el azóta, öregebbek lettünk, szaporodtak fejkön az ősz hajszálak. De e tíz év alatt öregbedett, mélyült, gazdagodott a hősök vérével megpecsételt harci barátságunk is! Ma azért jöttünk össze, hogy még jobban megszilárdítsuk fegyverbarátságunkat, hogy ez a barátság örök és megbonthatatlan legyen!

Ezután Ék Sándor Kossuth-díjas festőművész, a Szovjet Hadsereg egykori tisztje mondott el néhányat a felszabadulás utáni élményeiből, elsősorban arról, hogyan segítette a Szovjet Hadsereg az első naptól kezdve a fasisztáktól lerombolt ország nyomorgó művészeit.

Az egyik szovjet repülőőrnagy volt a következő felőzláló, aki résztvett a Budapest fölötti légi harcokban. Meleg hangon emlékezett meg a magyar dolgozók baráti megnyilvánulásairól, majd a Budapestért vívott harcokról beszélt.

- Budapest felszabadításáért súlyos harcokat kellett vívnunk. A fasiszták az utolsó töltényig tartották a várost, hogy néhány nappal elődázassák a német f. fasizmus uralmának csufos bukását. Sohasem felejttem el, hogy mielőtt a magyar fővárosban körülzárt ellenséges erők ellen megindítottuk volna a döntő támadást, a 3. Ukrán Front katonai tanácsa felhívást intézett az ostromban résztvevő szovjet harcosokhoz. A felhívásban többek között ez állt: "A németek esküt tettek, hogy meghalnak Budapest falai között. Segítsünk nekik, elvtársak!" Nos, kedves Barátain, mi, a Szovjet Hadsereg harcosai - eleget tettünk ennek a felhívásnak!.....

Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszter-helyettes ezután elmondotta, hogy tanja volt: milyen higgadtan s harcraszántan fogadta Vorosilovgrád lakossága 1941 június 22-én a német támadás hírért, majd egy mezőkövesdi élményét mesélte el: ott látta először, hogy a Szovjet Hadsereg által hozott szabadság mint

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55 kiadás 1955. február 22. 22 óra 05 perc

/Szovjet és magyar. folyt./ t HA/Szné VE

ébresztette föl a magyar dolgozók évtizedes elnyomástól szurnyadó nemzeti öntudatát.

Az egyik szovjet repülőőrnagy a két hadseregnek, a béke védelmezőinek fegyverbarátsága erejéről beszélt, s annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy ez az erő néltó, megsemmisítő választ tud adni a háborus gyújtogatóknak, - és fog is adni, ha népeink békés alkotónukájára, életére, szabadságára és függetlenségére törnek.

Ezután a baráti találkozó résztvevői a késő esti órákig együttmaradtak.

--
V é g e

TL

MTI BELFELDI HIREK

B I. kiadás 1955. február 22.

20 óra 30 perc

TÓTH LAJOS VEZÉRNAGY BESZÉDE

PE Bn

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Tóth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérőrnagy főnökének a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából rendezendő ünnepségen elhangzó beszédét. A beszéd csak jelzésre használható fel. Keretét később adunk.

x x x

Tisztelet Ünneplő Közönség, Kedves elvtársak!
Február 23-án ünnepli a nagy szovjet nép a legyőzhetetlen, nehéz harcokban edzett hadseregének, a Szovjet Hadseregnek 37. születése napját.

A kommunizmust diadalmasan építő szovjet nép e napon megemlékezik fegyveres erőindításhoz el nem muló dicsőségéről és a nagy Lenin örökségének szellemében újlag megfogadja: továbbra is erősíti hadseregét és hadiflottáját.

A kétszázmilliós szovjet néppel együtt sokszáz millió dolgozó ünnepel e napon. Ünneplnek a már felszabadult és a még elnyomott százmilliók, mert a hadseregnek a világ minden táján szántalan barátja van a dolgozók sorában, mert a Szovjet Hadsereg az emberiség történetében új típusú hadsereg, a világ első munkás- és paraszt-államának megvédésére létrehozott hadsereg, felszabadító hadsereg. Olyan hadsereg, amely sohasem fogott fegyvert más népek szabadsága ellen, mindig tiszteltetben tartotta és tartja más népek szabadságát és függetlenségét, mert olyan ellen hadsereg, amely külpolitikája legfőbb célkitűzésének mindig a nemzetek közötti béke megőrzését tartotta és tartja.

Szeretettel övezi a Szovjet Hadseregét szereti a világban, mert a népek szabadságának és függetlenségének, a béke legfőbb őrének, a Szovjetuniónak a hadserege, amely hatalmas erejével meg gondolkodásra kényszeríti mind-zokát, akik számára a háború jó üzlet, akik pénzszeszéjkéiket tovább akarván duzzasztani, szívesen indítanának újabb rablónéborukat.

Ma, a magyar nép különös szeretettel és mély hálával érzéssel köszönti a Szovjet Hadseregét, mert a mai évfordulót hazánk felszabadulásának 10. esztendőjében ünnepeljük.

Soha nem felejtjük el, hogy szabadságunk tíz éve azzal kezdődött, hogy a Sztálin vezette dicső hadsereg, tengernyi áldozat árán, szovjet emberek életéért árán szétverte a német fasiszta hadiépítést, szétzúzta a horthysta és nyilas pribékek államapparátusát és ezzel mehteremtette annak le-

hetőségét, hogy a magyar dolgozó nép saját kezébe vegye további sorsa irányítását. Tíz évvel ezelőtt kezdődött vette az a hatalmas országépítő munka, amelynek eredményei mindenki előtt szemléltetően bizonyítják, hogy a nemzeti elnyomás és a kiszákmányolás alól felszabadult nép csodákra képes. Pártunk felismerte a történelmet adta óriási lehetőségeket és vezetésével felszabadult népünk valóra váltotta mindazt, amivel a legnagyobb magyar hazafiak ezelőtt csak álmodni mertek.

/folyt. köv./

TL

Szerkesztőségek figyelmébe!

Tóth Lajos vezérőrnagy beszédéhez az alábbi javításokat adjuk technikai hibák miatt:

A B. I-es kiadásunkon az alulról számított hetedik sor közepén kezdődött a sor.

A B. VI. kiadásunk második bekezdésének második sorában a sor vége helyesen ... ma tizenkét áll a m ot

A B. VIII-as kiadásunk negyedik bekezdésének negyedik sorában az utolsó szó helyesen nevelik

A B. IX-es kiadásunkon a második bekezdés utolsóelőtti sorában a Kínai Néphadsereg helyett a "Kínai Népi Felszabadító Hadsereg" irandó.

A B. VIII-as kiadásunk első sora helyesen: Tóth Lajos beszéde...7. folyt.

Ugyanezen kiadás utolsó előtti sorában helyesen így kezdődik:
... kés építési éveiben

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B.II. kiadás

1955. február 22.

20óra³⁰perc

/Tóth Lajos...1.folyt./ B.é Bn

Mi, magyarok a legtöbbet, felszabadulásunkat, boldog és szabad életünket köszönhetjük a Szovjet Hadseregnek. Ezért a mai nap minden becsület és magyar hazafi egyik legbensőségebb, egyik legmelegebb ünnepe. Egész népünk előtt nyilvánvaló, hogy az Októberi Szocialista Forradalom győzelme és a Szovjet Hadsereg létrejötte a tiz évvel ezelőtti megkezdődött magyar ujjszületés egyik legfontosabb előfeltétele volt.

Vessünk egy rövid pillantást arra a győzelmekkel és diadalokkal teli harminchét évre, amely alatt a Szovjet Hadsereg hős, vörös csillagos katonai vérrel irtak meg a világtörténelem paratlan és egyedülálló hőskölteményét, szétzúzva minden rendű és rangu ellenséget, amely kezét mert emelni az emberi haladás zászlóvivőjére, a világ első szocialista államára.

A Szovjetunió Kommunista Partja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után tudta, hogy a szovjet hatalom külső ellenségei, a nemzetközi reakció és a belső ellenségei, a hatalomtól megfosztott uralkodó osztályok veszett kegyetlenséggel fogják megmadni a munkások és parasztok első államát. Ezért azonnal hozzakozdott a forradalom hadseregének építéséhez.

/állam

/Taps/

Elsőnek a német militaristák rabló hordai támadtak zsákmányra éhosen a fiatal szovjet államra. Majd az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország imperialistái szövetkezve Oroszország belső ellenforradalmi bandáival, megszervezték a tizennégy imperialista állam intervenciós támadását a fiatal szovjet hatalom ellen. A nemzetközi reakció, mint ahogy Churchill a szovjet/elleni háború egyik fő szervezője utóbb elismerte "már bölcsőjében megkezdett megfojtani a bolsevizmust". De a bolsevizmus már a bölcsőjében is legyőzhetetlenné bizonyult. Csufos kudarcuk mindennek előtt azzal magyarázható, hogy a forradalmi harcok tüzeiben megedezett Kommunista Part által vezetett szovjet emberek hallatlan hősiességet tanúsítottak a hazájuk földjéért, a szovjet hatalomért folytatott harcokban. Sem a reakciós erők veszett és megújuló rohamai és kegyetlenségek, sem az éhség, sem a gazdasági nehézségek nem tudták megtörni a szovjet nép akaratát. Lenin nagy partjának hívó szavára a munkások és parasztok százai fegyvert és önfeláldozóan küzdöttek a hazájukra törő és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom viavnagyait megsemmisíteni akaró ellenség ellen. Az első szocialista állam védelmére kelt az imperialista országok munkásosztálya is. Sztájkok, tiltakozások és az intervenciós seregekben lázadások ádtek nyomátéket az "első kezekkel Szovjetországtól" jelszónak, amelytől visszhangzott a világ. A népszerűtével és gondoskodásával övezett Szovjet Hadsereg súlyos ütközésekben visszaverte az imperialista területablókat, valamint Kolcsak, Vrangel és Jugyenyics fehérgárdista seregeit.

Menyikín,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B III. kiadás 1955. február 22. 20 óra 40 perc

/Tóth Lajos... 2. folyt./ § Li Fd Bn

A Szovjet Hadsereg fényesen kiállta a nehéz tüpróbát és történelmi jelentőségű győzelmet aratott, amelynek első győztes ütközete Pszkov és Narva alatt vált a Szovjet Hadsereg születése napjává.

Süsszkek vagyunk arra, hogy magyar munkások, parasztok és értelmiségiek tisztelettel hősiességgel küzdöttek a Vörös Gárda és az aobol megszületett Vörös Hadsereg soraiban. /Taps/

A külföldi katonai intervenció és polgárháboru után a békés építőmunka időszaka következett. A szovjet hatalom hozzá- látott az elmaradottság felszámolásához, a szocializmus építésé- hoz, a dolgozók jólétének emeléséhez. A szocialista építőmunka két évtizede a Szovjetunió hatalmas méretű megerősödésének, fej- lődésének és tökéletesedésének időszaka volt. A szocialista ipa- rosítás, a nehézipar létrehozása, a mezőgazdaság kollektivizálá- sa nagymértékben megnövelte a Szovjetunió erejét. A Kommunista

Párt bölcs politikája következtében megdönthetatlenné szilár- dult a munkásosztály és a parasztság szövetsége, a Szovjetunió népeinek testvéri barátsága, a szovjet néperkölesi-politikai egysége. Mindez a világ leggyorsabb, legerősebb államává tette a Szovjetuniót. /Taps/

A párt vezetői, Lenin és Sztálin, fokozott éberségre hív- ták fel a szovjet emberek figyelmét, hangsúlyozták, hogy a kapita- listák környezetét léte állandó veszélyt jelent a szocialista ál- lamra. Lenin ezt tanította: "Legyünk éberek és ne felejtjük el, hogy olyan emberekkel, a munkásosztályokkal, kormányokkal vagyunk körülveve, amelyek nyíltan kifejezik izzó gyűlöletüket irántunk. Ne felejtjük el, hogy állandóan csak hajszálnyira vagyunk min- denfél: támadástól. De mindent megteszünk, hogy a mi erőnkől telik, hogy elhárítsuk ezt a szerencsétlenséget."

A szovjet állam születésének első napjától kezdve kö- vetkeztos békepolitikát folytatott. Azonban a leszerelésre és a kollektiv biztonság megteremtésére irányuló javaslatait, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy az emb riség elk rülje a második világháborút, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország urai elutasították. Sőt az első világháboru után gazdaságilag talpra- állították a német hadiipart és a német fasiszta hatalmat arra bitorították, hogy támadja meg a Szovjetuniót. Világos, hogy a Szovjetunió mindezt nem nézhette tétlenül és ezért kénytelen volt erősíteni fegyveres erejét.

A második világháboru az imperializmus második nagy kísérlete volt a Szovjetunió elpusztítására, mint ismeretes a kísér- letük még nagyobb kudarcra írt. mint az első. /Folyt. köv./

M T I N E L F Ö L D I H I R E K

B IV. kiadás

1955 február 22

20óra 30

perc

/Tóth Lajos beszéde.... 3. folyt/ § Li Hó Sn

- A hős szovjet nép és a Szovjet Hadsereg felborította az ellenség aljas terveit. A világ szabadságszerető népei éber figyelemmel és együttérzéssel kísérték a szovjet nép gigászi küzdelmét, mert tudták: a szovjet-német fronton a világ népeinek sorsával van szó, szabadok lesznek, vagy leigáztak.

/Taps/

- A Szovjet Hadsereg győzelmei áltették a reményt a fasiszták által leigázott országok népeiben a felszabadulásra és lelkesítették őket a fasizmus elleni fegyveres szabadságharcra. A Szovjet Hadsereg nemcsak megvédte szocialista hazáját, hanem megmentette Európa és Ázsia népeit is a fasiszta leigázás veszélyétől. A Szovjet Hadsereg győzelmeit nagy és dicső pártjának, a Szovjetunió Kommunista Pártjának köszönheti. A párt szüntelenül és előrelátóan gondoskodott a Szovjetunió védelmi képessége megerősítéséről. A párt a Szovjet Hadsereg harcosait, tiszthelyetteseit, tisztjeit, tábormarkait a proletárinternacionalizmus szellemével párosult szocialista hazafiságra nevelte, arra nevelte, hogy képesek legyenek bármily nehézségek és megpróbáltatások között hősiességgel megvédeni hős szeretett hazájukat. Ez a párt nevelte hadsereg, katonáinak tömeges hősiességével az egész haladó emberiséget csodálatba ejtette.

- A fasiszta rabszolgaság veszélyétől megmentett népek hálája a Szovjet Hadsereg felé száll, mert tudják, hogy a Szovjetunió viselte a háború fő terhét és önfeláldozó hősiességgel harcolt hazája és a leigázott népek felszabadításáért.

- Az amerikai és angol imperialisták viszont halogatták a második front létrehozását és egyidejűleg titkos tárgyalásokat folytattak a hitleristákkal különféle megkötésre. Arra törekedtek, hogy elnyujtsák a népek millióit áldozatul követelő háborút, hogy a Szovjetunió legyengülve, elvérezve kerüljön ki a küzdelemből, s mindezt azért, hogy saját világhuralmi terveiket valóra válthassák. Ezt bizonyítja Truman hírhedt kijelentése: "Ha azt látjuk, hogy Németország győz, akkor Oroszországnak kell segítenünk, ha pedig Oroszország győz, akkor Németországnak kell segítenünk s ilyen módon hadat öljenek meg kölcsönösen annyit, amennyit csak lehet, /mondta ezt két nappal a fasiszta hadüzenet után 1941. június 23-án/. Ugyancsak e célt szolgálta Churchill hitszegő parancsa Montgomery tábornoknak, hogy gyűjtse össze és gondosan őrizze meg a zsákmányolt német fegyvereket egy későbbi hitleristákkal közös szovjetellenes támadásra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. V. kiadás

1955. február 22.

10 óra 55 perc

/Tóth Lajos... 4. folyt./ Fd L1 Bn

A Szovjetunió a háború folyamán is tanúságot tett arról, hogy mindig becsületesen és őszintén betartja szövetségi kötelezettségeit. Amikor például a Belgiumban és Luxemburgban lévő angol és amerikai csapatokat a német veszély fenyegette, hogy a fasiszták nyugati hadereje a tengerbe szorítja őket, Churchill kérelmére fordult a Szovjet Hadsereg Főparancsnokságához, hogy a fasiszták ellen indított hatalmas támadással mentse meg a partraszállt angol-amerikai csapatokat. A Szovjet Hadsereg 1200 kilométeres fronton megindított hatalmas támadással válaszolt a kérésre, így újabb erőket vont el a hitleristák nyugati frontjáról és megakasztotta az angol-amerikai csapatokat a második Dunkerque-től. /kötelezettségeit

A II. világháború befejezése óta eltelt tiz év története arról tanuskodik, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország reakciós jobboldali körői tovább melengetik a Szovjetunió elleni háború tervét. Az a céljuk, hogy a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban egy új, az eddigieknél is súlyosabb áldozatokkal járó háború útján megdöntsék a dolgozó nép hatalmát, visszaállítsák az imperializmus világhuralmát. Ezt bizonyítja, hogy sorozatosan elutasítják a Szovjetunióval a fegyveres erők és a fegyverzet általános csökkentésére, az atom és hidrogénfegyver használatának és gyártásának tiltásáról tett javaslatot. Ugyanazok ezt bizonyítják azok az intézkedések, amelyeket a potsdami szerződésben fogadott kötelezettségeik megszegésével, Nyugat-Németországban a német militarizmus feltámasztására tettek. Hasonlóan bizonyítják azok a határozatok, amelyeket az Észak-Atlanti tőbben résztvevő államok hoztak az atomháború előkészítéséről. De ezt bizonyítja mindenki számára világosan az is, hogy megszállva tartják a Kínai Népköztársaság területéhez tartozó Tajvan szigetet és a térségben újabb háborús konfliktus előidézésével kísérleteznek. Zmá

A népek életbevágó érdekei, nem kisebb mértékben az amerikai-angol és más imperialista országokban élő népek érdekei is a tartós béke biztosítását, a két világháborút kirobbantó büntetés nélküli militarizmus újjászülését, a népek dalyozását, az atom, hidrogén és más tömegpusztító fegyverek tiltását követelik.

Nem felejthetjük meg a háborús gyújtogatást arról, hogy a békepolitika kánk nem gyengeségből fakad. A Szovjetunióval akkor is megvolt az erője, amikor egyedül állt a kapitalista országok gyűrűjében, hogy szétverjen minden támadó hadsereget. A Szovjet Hadsereg megsemmisítő vereséget tudott mérni közvetlenül az Októberi Szocialista Forradalom győzele után is, az intervencionisták sorozata. Még tudta semmisíteni a jőformán egész Európa embertartalmát és gazdasági erőforrásait igénybevevő hitleri fasisztust is.

/Nagy /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B VI. kiadás

1955. február 22.

21 ór 10 perc

/Tóth Lajos...folyt./ Bn Tr

Az erőpolitika új hitlerjei ne feledkezzenek meg arról, hogy a Szovjet Hadseregnek olyan parancsnoki kara van, amely megtanította már futni Hitler minden tábornokát, s mindazokat, akik fegyverrel megtámadták a Szovjetuniót. /Nagy taps/

A béke xxá erői az elmúlt tíz év alatt hatalmasan megnövekedtek. A szocializmus és a demokrácia tábora ma tizen öt államot foglal magában, s ez a tábor szüntelenül erősödik. A Szovjetunió termelése 1940-hez viszonyítva, több mint háromszorosára, nehéziparának termelése pedig, amely a védelmi képesség, fegyveres erejének alapja, közel három és félszeresére nőtt. A Kínai Népköztársaság 1949 óta céltermelését tizenháromszorosára növelte. A népi demokratikus országok termelésüket a felszabadulásuk óta megsokszorozták. A szocializmus és demokrácia 900 milliós tábora a világtörténelemben eddig soha nem ismert hatalmas erőt képvisel. E tábor népcit az elvek és politikai célkitűzések azonossága, megbonthatatlan egységbe kovácsolja, míg az imperialista országokat a köztük lévő egymás kirablására és leigázására irányuló szándékokból fakadó ellentétek marcangolják.

A mi táborunkat nemcsak a 900 millió embernek az az eltökélt elhatározása, hogy szabadságát és a szocializmus építése terén elért eredményeit megvédi, teszi hatalmas erővé, hanem a technika fejlettsége terén elért eredmények is.

Vegyék tudomásul az új háború gyújtogatói és uszítói Molotov elvtársnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsának legutóbbi ülésén mondott szavait: "A hidrogénfegyver előállításában a szovjet emberek olyan sikert értek el, hogy nem a Szovjetunió, hanem az Amerikai Egyesült Államok kerültek az elmaradottak helyzetébe." /Nagy taps/

A Szovjet Hadsereg világtörténelmi jelentőségű győzelme a II. világháborúban, a szocialista társadalmi és államrendszer legmüzdhetetlen erejéből és a kapitalista rendszerrel szembeni mérhetetlen fölényéből következik. A szovjet haditudomány is babizonyította fölényét az imperialista államok katonai elméleteivel szemben. A szovjet haditudomány is olyan erő, amit az imperialista államok hadseregei nem sajátíthatnak el, de amit a népi demokratikus országok hadseregei magukévá tehetnek és tesznek is, mert ez a szocialista társadalom rendszerén a népnek a hadsereggel való összeforrottságán és ügyünk mélységes igazán alapszik.

A szocializmus és demokrácia táborát a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság vezetése alatt őszinte béketörekvés hatja át. E szocialista tábor erejének megfontolt felmérése alapján jelentette ki Mao Ce Tung elvtárs: "Ha az imperialisták támadó háborút kezdenének, - mi, az egész világ népeivel együtt, bizonyára le fogjuk őket söpörni a földgolyóról." /Taps/

/Folyt.köv./

/Tóth Lajos beszéde...6.folyt/§ Hnó Li Bn

- Az új háborút előkészítő atomkiszok tevékenysége beleütközik a béke hívei növekvő aktív ellenállásába. A Szovjetunió békepolitikája az egész szocialista tábor külpolitikája is, amely az egész emberiség érdekeit képviseli. Ezért a gyarmati népek és a kapitalista országok békeszerető népei mind nagyobb számban és mind harcosabban állnak ki mellette.

Amellett /megegyezésre
- Mivel a reakcióerők az új háború gyakorlati előkészítésének útjára léptek, hogy fokozzuk a békés / irányuló harcunkat, minden erőnkkel erősíteni kell a békétábor országainak védelmi képességét. A békétábor országai nem könyörögnek a békéért, hanem legyőzhetetlen erejük tudatában harcolnak érte. Szemléltetően demonstrálja ezt a nyolc európai ország moszkvai értekezlete, amely egyben megmutatta azt is, hogy a békétábor népeinek összeforrottsága orizási méreteiben megnőtt. Mint a moszkvai értekezlet deklarációját aláíró országok egyike, hazánk kormánya és népe is eltökélt abban, hogy minden erejének latvetésével megakadályozza a náci militarizmus feltámasztását és ha az imperialisták keresztülviszik sötét terveiket, a nyolc ország nem fog késlekedni a megfelelő válasszal: egyesítik erőiket és létrehozzák &erőik egyesített parancs- &katonai
nokságát. /Taps/

- Minket magyarokat különösen érintenek az Amerikai Egyesült Államok nyugatnémetországi mesterkedései. Hisz ott élesztgetik a magyar nép évszázados ellenségét, a német militarizmust. S nekünk nincs jogunk tétlenül nézni ezt a mesterkedést, biztosítanunk kell népünk szabadságát és függetlenségét a fenyegető veszélyekkel szemben. Ezért kell néphadseregünket szüntelenül erősíteni és szorosabbra fűzni barátságunkat a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal. /Taps/

- A II. világháborúban a Szovjet Hadsereg egyedül &népi zuzta szét a fasiszta német hadigépezetet, nem kétséges, hogy a demokráciáktábor egyesített erői minden agresszív támadás megsemmisítésére képesek.

- Elvtársak!
- Felszabadítunk, a Szovjet Hadsereg a forradalmi nemzetiségű nevelkedő magyar néphadsereg fegyverbarátja és példaképe. A Magyar Népköztársaság szocializmust építő népi állam. Így a mi néphadseregünk is mind erőteljesebben rendelkezik mindazokkal az alapvető tulajdonságokkal, amelyek nagy fegyverbarátunk fölényét biztosítják minden burzsoá hadsereg felett. A magyar néphadsereg

is új típusú hadsereg. A mi hadseregünk a népé, tábornoki és tisztikara a nép fiaiból tevődik össze - سراiban a népek közötti barátság szellemében lángoló és kiolthatatlan hazaszeretetre és a haza szabadságának bátor és önfeláldozó megvédésére, az ellenség elleni izzó gyűlöletre és harcra nevelik, edzik a nép fiait.

/folyt.köv./

TL

A mi hadseregünk a magyar nép szeretett gyermeke, minden meg is kap pártunktól, kormányunktól, a dolgozó néptől, amire csak szüksége van ahhoz, hogy betölthesse feladatát: népünk békés alkotó munkájának megvédését.

//Taps/ Soha nem volt még a magyar népnél olyan hadsereg, amely annyira eltöltött volna a házaszeretet érzése, mint a mi hadseregünket, mert soha nem élt még Magyarországon olyan nemzedék, amelynek a népjólét, a szabadságjogok és a kultúra terén anyai eredménye és így anyai védőnivalója lett volna, mint a mi nemzetünknek. //Taps/ /meg &/Taps/

Néphadseregünk minden harcosa, tisztihelyettese, tisztje és táborszernagyja tisztában van azzal, hogy szabadságunkat a Szovjetunióval köszönhetjük, hogy eredményeinket a Szovjetunió önzetlen segítségével, a népi demokratikus országokkal való együttműködés útján értük el, hogy szabadságunk és függetlenségünk lecsiszolódottabb biztosítéka a Szovjetunióhoz fűződő eltérhetetlen barátságunk, a szocializmus hatalmas táborához való tartozásunk. &Ezért néphadseregünk minden katonáját a Szovjetunió és a népi demokratikus országok iránti mély szeretet, együttartozás érzése tölti el. §/Taps/ Néphadseregünk országos személyi állományában elevenen él annak tudata, hogy népköztársaságunk hatalmas eredményeit, pártunk bölcs vezetésével érte el. §Pártunk biztosította a munkásosztály vezető szerepét, a munkás-paraszt szövetség megerősítését, ami proletárdiktatúránk szilárd alapja. Ezért néphadseregünk egy emberként áll pártunk és kormányunk politikája mögött. Ez a politika népi demokratikus államunk állandó erősítésének, a szocializmus megépítésének politikája. Ez a politika a legteljesebb mértékben összhangban áll népünk érdekeivel. §megvédésének

//Taps/ Hasonlóan a Szovjetunió hadseregéhez, a mi néphadseregünket is a Kommunista Párt kezdeményezésére, dolgozó népünk hozta létre. A kommunisták egybeforrasztották hadseregünk sorait, élelték a katonai és politikai kiképzés sikerének, áll módján velük katonáinkat a házaszeretet és a proletár internacionalizmus szellemében.

Katonáink áldozatkész szellemét példázza csapatunk helytállása a tavalyi árvízvédelem során. Katonáink mindenütt ott vannak, ahol áldozatkészségről, helytállásról, vagy a nép ügyének védelméről van szó.

Néphadseregünk katonái érzik és tudják, hogy izzó ügy harcosai. Ennek tudatában napról napra szilárdítják fegyelmüket, harc-

készségüket, nem nyugoznak meg elért eredményeiken, hanem állandóan tökéletesítik katonai, szakmai tudásukat. Ezt tesszük békében, amit nagy példaképunktől, a Szovjet Hadseregtől láthattunk a békésépítő éveiben, hogy háború esetén oly győzelmesen harcoljunk, ahogy ők harcoltak. § úgy készülünk /folyt. köv./

/_ felszabadítónktól

M T I B E L F O L D I H I R E K

B IX. kiadás

1955. február 22.

21 óra 25 perc

/Tóth Lajos...8.folyt./ Bné Bn

Igérjük dolgozó népünknek, hogy erőnket nem kimélve szüntelenül tökéletesítjük hadseregünk felkészültségét és harckészségét. Biztosítjuk dolgozó népünket, hogy néphadseregünk minden katonája készen áll drága hazánk szabadságának megvédésére és ha kell a hazáért a legnagyobb áldozatok meghozatalára is mindenkor készen áll.

A mai évforduló nagy fegyverbarátunk születésnapja, újra emlékeztet bennünket kötelességeinkre. Ezen a napon újólá megfogadjuk, hogy úgy örködjük népünk szabadsága, békés alkotó munkája felett, ahogy azt a Szovjet Hadsereg példája mutatja nekünk. Erőnket meghatározza az a tudat, hogy olyan fegyverbarátaink vannak, mint a vörhatalan Szovjet Hadsereg, a Kimai Néphadsereg és a testvéri népi demokratikus országok hadseregei.

Minden erőnkel azon leszünk, hogy múltók legyünk példaképünkhöz és fegyverbarátainkhoz.

Örök dicsőség a Nagy Szovjetuniónak, hazánk felszabadítójának és példaképünknek a harminchét éves Szovjet Hadseregnek! & /Hosszantartó ütemes taps/

Eljen a Szovjetunió Kommunista Partja a szovjet népek bölcs vezetője! /Nagy taps/

Eljen szeretett partunk - a Magyar Dolgozók Partja, a dolgozó magyar nép vezető ereje! /Nagy taps/

Eljen a Magyar Népköztársaság és hazánk szabadságának védelmezője, a Magyar Néphadsereg! /Nagy taps/

Eljen a dicső Szovjet Hadsereg és a Magyar Néphadsereg szétválaszthatatlan fegyverbarátsága! /Hosszantartó ütemes taps/

(és virágozzék

/MTL/

R